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Beköszöntő

2011. az évfordulók éve volt. Wekerle Sándor halálának 
90., a WTE újjáalakulásának 25., a szellemi előd, a Kispesti 
Állami Munkástelep Lakosainak Társasköre megalakulá-
sának pedig 100. évfordulójára emlékeztünk. A sor folyta-
tódik, három patinás intézményt is köszöntünk: 100 éves a 
Pannónia Általános Iskola, az Erkel Ferenc Általános Iskola 
és az Árnyas Óvoda!

Akad egy jóval szerényebb évforduló is: második évét 
zárja a Wekerle újságot készítők új összetételű, kizárólag 
önkéntesekből álló közössége. A mögöttünk álló két év – és 
persze az Önkéntesség Európai Éve – okán engedje meg, 

Kedves Olvasó, hogy a magunk egyfajta mérlegét is megvonjam.
2009-ben, mielőtt nekikezdtünk a munkának, kérdőívben kérdeztük olvasóinkat az 

újság korábbi számairól. A vélemények és javaslatok alapján, egy széles körben megtartott 
vitadélután során levontuk a tanulságokat, meghatároztuk a jövőbeni teendőket, az újság 
legfontosabb irányvonalait. Az elmúlt hat szám e vezérelvek mentén készült.

Új koncepcióval új szerkesztőbizottságot hívtam össze, amelyben a legfontosabb té-
maköröket rovatfelelősök gondozzák. Ők arra figyelnek, hogy lehetőleg minden fontos, 
a wekerleiek érdeklődésére számot tartó eseményről beszámoljunk. Tájékozottságot, 
szervezőkészséget és néha önmérsékletet is kíván ez a feladat. Hiszen könnyű megírni 
egy-egy „lángoló” cikket valamely izgalmas témában, de az információk utáni rohangálás, 
a szerzőkkel, riportalanyokkal való egyeztetés – sokszor nem is egyszerű – munkáját 
is el kell végezni. Nagy örömünkre egyre többen vagyunk, akik részt veszünk az újság 
készítésében, hiszen már az induláskor kifejezett szándékunk volt, hogy ne csak néhány 
ember írja a lapot. Az elmúlt két évben a szerkesztésben részt vevő kilenc munkatárson 
kívül 53 szerző írt hosszabb-rövidebb cikket, és további 40 fotóstól közöltünk képeket. 
Eközben kiemelten figyeltünk arra, hogy ne csak a megjelenő írások, hanem – ha 
ismerjük – a fényképek szerzőinek nevét is feltüntessük. E rövid kis számvetés arra is 
alkalmat ad, hogy ezen a helyen is köszönetet mondjak a szerkesztőbizottság tagjainak, 
és mindenkinek, aki ötlettel, írással, fényképpel segítette és segíti a lapot!

Sokan tudják, hogy az egyes számokat mindig egy nagyobb esemény vagy rendezvény 
elé időzítjük, hogy a legfrissebb, legfontosabb információkat időben osszuk meg Önök-
kel. Ehhez azonban pontos megjelenés szükséges. Örömmel mondhatom, az elmúlt 
két évben egyszer sem fordult elő, hogy késve jelent volna meg a lap. A megjelenés után 
pedig Wekerle-szerte szinte azonnal kézbe vehették az újságot, ami közel száz, szintén 
önkéntes terjesztő érdeme. Köszönet érte!

Végül hadd mondjam el azt is, hogy a lap előállítása is jelentősen olcsóbb lett. A még 
elfogadható minőségű papír megválasztása, a példányszám csökkentése (a wekerlei 
háztartások tényleges számához való közelítése), a mérsékelt (néha komoly terjedelmi 
korlátokat okozó!) oldalszám, a nyomdák versenyeztetése mind-mind a költségek csök-
kenését eredményezte. Jelentős lépés volt, hogy 2010-ben sikerült nemzetközi szabványos 
azonosítószámot (ISSN számot) kapni, így amellett, hogy – az ISSN adatbázis online 
változatán keresztül – lapunkról világszerte tudomást szerezhetnek, a nyomdaköltségre 
jutó áfa mértéke is jelentősen csökkent. Az pedig, hogy a lapot önkéntes korrektúrázza, 
két év alatt 300.000, hogy önkéntes főszerkeszti, 1.500.000 forintot takarított meg a 
kiadónak, a Wekerlei Társaskörnek.

Lezárult tehát két, az újság életében fontos év. Tudjuk, nem elégedhetünk meg az eddig 
elértekkel, hiszen sok ponton lehet és kell még javítani a Wekerle újság színvonalát. Hogy 
ez minél jobban sikerüljön, Olvasóink segítségét is kérjük: osszák meg továbbra is velünk 
véleményüket, javaslataikat, hogy a lap még inkább az Önök igényeihez igazodhasson!

A visszatekintés után most pillantsunk előre. Ha belelapoznak a kezükben tartott 
újságba, láthatják, hogy a – reményeink szerint – hasznos, érdekes és szórakoztató írások 
között egyik-másik már a közelgő karácsony hangulatát idézi. Hiszen az év vége nem 
csak a számvetés, hanem az ünnepekre való felkészülés ideje is! Ismét közös készülődésre 
hívjuk a Kedves Olvasót, és nem csak az újság oldalain, hanem – hagyományosan – közös 
rendezvényeinken is: a Mikulás ünnepségen a Zrumeczky-kapu alatt vagy a Wekerlei 
karácsonyfa díszítésén a Kós Károly téren!

Meghitt, szeretetteljes karácsonyt és boldog új esztendőt kívánunk az újság valamennyi 
készítője és a Wekerlei Társaskör nevében.

Dr. Engloner Attila
főszerkesztő 
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 Wekerle (és környéke), úgy tűnik, nem csak 
a kisgyermekesek, hanem a hobbi – vagy 

már nem hobbi – kézművesek paradicsoma 
is. Mintha lenne valami a levegőben: renge-
tegen kezdenek bele e remek unaloműző és 
kedélyjavító, kézügyességet kívánó és fejlesztő 
tevékenységbe. Szerencsére sokan közülük 
olyan magas szinten dolgoznak, hogy elkészült 

műveik bármelyik vásárban megállnák a helyü-
ket. A tavalyi jól sikerült első alkalom után a 
WTE most újra lehetőséget kínál nekik, hogy 
termékeiket megosszák Önökkel, a Nagyérde-
művel. Ez egyben az itt élőknek is lehetőség 
arra, hogy szeretteiket igényes, kézzel és szívvel 
készített apróságokkal, hasznos és néha ha-
szontalan, mégis ellenállhatatlan szépségekkel 
lepjék meg az ünnepek alkalmából! Jöjjenek 
el, és használják ki az alkalmat! Higgyék el, 
érdemes! A helyszín most a Wekerlei Kultúrház 
és Könyvtár, az időpont pedig december 10. 
délután 2 és 7 óra között. 

(Az árusításról érdeklődni a 30/207-5576-os 
telefonszámon Debreceni Zsuzsánál, illetve a 
wekerleikezmuvesvasar@gmail.com e-mail 
címen lehet.) 

 A Karácsony közeledtével leginkább sze-
retteink járnak az eszünkben. Aján-

dékokat vásárolunk, készítünk nekik. De 
gondolunk-e a környezetünkben élő idős, 
beteg, kiszolgáltatott emberekre is? Szerez-
zünk örömet azzal, hogy megajándékozzuk 
őket!

A Wekerlei Társaskör régi szép hagyo-
mánya, hogy advent idején összegyűjti a 

Szeretetadományokat várunk!

Ismét karácsonyi kézműves vásár!

Karácsony

Juhos-Kiss János

Karácsonykor
Jézus legszebb, legnagyobb ajándéka a
Földnek, a kereső embernek:
Az öröm végtelen nyugalma.
Millió-egy kis hópehely szállingózik,
Egymás kívánságát keresik,
Szakadó szívünket belepik.
De a szeretet tüze mélyről duruzsol,
Hiába pattog a vékony ág, 
Elenyész. A kegyelem lángol.
Budapest 2011.

 A Mikulás december 5-én látogat el a 
Wekerlére. 

Minden gyermeket és felnőttet arra 
biztatunk, hogy írjon levelet a Wekerlei 
Mikulásnak. Ezeket december 2-ig gyűjt-
jük a Wekerlei Társaskörben elhelyezett 
díszes Mikulásládában, majd eljuttatjuk 
a Mikuláshoz.

Fél hatkor kezdődik a közös éneklés. 
A dalokat tartalmazó CD, amelyen az 
Angyali Kar énekel, megvásárolható a 
Wekerlei Társaskörben.

A Mikulás este hat órakor érkezik a 
Kós Károly térre, a Zrumeczky-kapu alá. 
S mint Mikuláskor mindig, a Wekerlén 
most is esni fog a hó!

wekerleiek által felajánlott adományokat, s 
azokat szétosztja a rászorulók között.

Kérjük, ha teheti, segítsen az idén is! Az 
adományokat 2011. december 16-ig gyűjt-
jük a WTE irodájában, nyitvatartási idő-
ben (hétfőn, szerdán és csütörtökön 16-19 
óráig, kedden és pénteken 10-12 óráig). 
Tapasztalataink szerint a rászorulóknak 
leginkább tartós élelmiszerre van szükségük 
(pl. kristálycukor, rizs, liszt, olaj, tea, keksz, 
konzerv stb.)

Az ajándékokat az Őszikék Klub tagjai 
csomagolják össze, és wekerlei önkéntesek 
viszik el a rászorultaknak.

Ha szívesen segítene a munkában, kérjük, 
jelentkezzen a Társaskörben a 280-0114-es 
telefonszámon!

Együtt érző segítségét köszönjük.December folyamán	 Karácsonyi adománygyűjtés

December 1-től	 Adventi kalendárium a WTE ablakában

December 3-tól	 Adventi vásár hétvégenként a WTE-ben

December 5-én	 Wekerlei Mikulás 

  17.30-kor	
December 10-én	 Karácsonyi kézműves vásár	 A Wekerlei Kultúrházzal 

  14 órakor		
közös program. 

		
Helyszín: Wekerlei Kultúrház

December 17.	 Zöld Szombat	 A Zöld Hajtás programja.  

		
Helyszín: Wekerlei Kultúrház

December 18.	 A Wekerlei karácsonyfa díszítése

Decemberi programok

Wekerlei Mikulás
december 5.
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Beharangozó

 A karácsonyi ünnepek alatt több hulladékot 
termelünk az átlagosnál. S bár a papír 

könnyen lebomlana, a hulladéklerakók jelenle-
gi körülményei ezt sajnos még sok esetben nem 
teszik lehetővé. Viszont ha a hegy nem megy 
Mohamedhez, akkor rajtunk a sor: ne dobjuk 
ki a kartondobozokat, inkább készítsünk 

belőlük karácsonyfadíszeket! Megszólalásig 
hasonlítanak mézeskalács társaikra. 

Sütibaba és barátai, ha lenne bátorságuk 
megtörni az ünnep csendjét, már a színükből 
adódóan is kartondobozért kiáltanának. A 
formák egyszerűek, könnyedén megrajzolha-
tók szabad kézzel is. Aki viszont nem akarja 

a véletlenre bízni sorsukat, 
az használja sablonnak a 
kekszformákat. Dekorálásra 
alkalmasak a tégelyes festé-
kek, tubusos kontúrfestékek, 
bogyók, termések, magvak, 
darabos fűszerek, vagy akár 
a kristálycukor is. Nem ke-
vésbé a képes újságokban 
fellelhető régi képeslapok 
fotói, a hullámpapír vagy 
az előző évi maradék, il-
letve használt karácsonyi 
csomagolópapír. 

A világító adventi naptár 
az ablakba téve hangulatos, 
egyedi dísze az ünnepnek. 
Úgyszintén a kartonból 
készült karácsonyfa, amit 

a gyerekek kedvükre festhetnek, díszíthet-
nek.

Előre szólunk: az idei ajándékokat rejtő 
csomagolópapírokból jövőre papírmasédí-
szeket készítünk!

Személyesen december 17-én délután 
barkácsolhat velünk karácsonyi díszeket a 
Wekerlei Kultúrház és Könyvtár Zöld Ka-
rácsony elnevezésű programján.

Kékesi Krisztina

Március 24-én újra várjuk, ünnepeljük ismét együtt a megújulást, 
a tavaszt, a Wekerlei Életfát!

Kartondobozból karácsonyfadísz

A Wekerlei Életfa Ünnepe

 A tavasz a megújulás, a születés ideje! Ezért ünnepeljük ilyenkor a 
Wekerlei Életfát, mert az a Wekerletelep élni akarásának ünnepe. 

A Wekerlei Életfát négy esztendővel ezelőtt wekerlei emberek álmodták 
meg. Volt közöttük művész, építész, népművelő, pedagógus, mérnök. 
Olyan művet alkottak, amelyet a wekerleiek azonnal megszerettek, 
amit magukénak vallanak. Legutóbb, amikor ünnepeltük a Wekerlei 
Életfát, olyan szavakat idéztünk fel, amelyeket kétezer évvel ezelőtt 
is használtak őseink. Így beszélhettek ők, amikor a tavasz jött:

Kisüt a nap, gyorsan felhág, oszlik, olvad, cseppen, csurran,
Reped, zajlik, forrás fakad, locsog, habzik, buzog, duzzad.
Nyirok, harmat, tajték árad, folyik, úszik, apad, szárad.
Lágy a szellő, meleg csókja fodor felhő. Gyógyul a rét.
Erdő, mező, liget, lugas, berek, bokor, fű, lomb feslik.
Gyökér, hagyma, csíra bújik, zsenge levél, virág virít.
Boldog, bódul, fial, ellik, szerelemben vígan lakik.
Hűs enyh, fény, hő, kincses, áldott, szelíd tavasz, gyönyörű nyár
Perzsel, izzik, de jól esik: ember, állat mind mosolyog.

2012-es programok
Február 25.	� Téltemetés-tavasz-

köszöntés
Március 24.	� A Wekerlei Életfa 

Ünnepe
Március 25.	� Bolhapiac
Március 31.	� Tavaszi kézműves 

vásár	
Április 1.	� Évadnyitó bringatú-

ra
Április 15.	�� Tavaszköszöntő túra 

a Bakonyba
Április 15.	�� Wekerlei baba- és 

gyermekruhabörzeÁprilis 28.	� Wekerlei tekergés

Bridzs Klub - minden kedden 18 órakor
Wekerlei Esti Mesék – minden csütörtökön 18 órakor
Kör-Kötő-Kör – minden csütör-tökön 19 órakor
Őszikék Klub – minden hónap utolsó szerdáján 17 órakorWekerlei Kertbarát Kör – min-den hónap első péntekén 17 órakor (a Wekerlei Kultúrház-ban)

Wekerlei Játékbarlang – minden hónap utolsó péntek estéjén 20 órakor

Programsoroló
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 Önkéntesek hada dolgozott a háttérben. 
Az időjárás is kegyes volt. Így ünne-
pelte a Wekerlei Társaskör fennállá-

sának 100., újjáalakulásának 25. évfordulóját. 
No, meg azt, hogy idén huszadik alkalommal 
szervezte meg őszi nagyrendezvényét.

A Wekerlei Napok intézményét annak idején 
a Társaskör egyik elnökségi tagja, Kovács 
József találta ki. Mint kiderült, az ötlet remek 
volt; a Wekerlei Napok egyre fejlődő, sikeres 
nagyrendezvény lett.

Pénteken a Kóczán-emléktábla leleplezésével 
kezdődött a rendezvénysorozat. Megkoszorúz-
ták Wekerle Sándor szobrát, majd kitüntetések 
átadása következett. Az estet különleges hang-
verseny zárta a katolikus templomban. Laborczi 
Erzsébet orgonán, Németh Tamás tárogatón, 
Vajda András cimbalmon játszott.

Szombaton a kutyás frizbi bemutató után 
igazi roki-hangulatot hozott a térre a Crazy 
Cat & The Blue Moons. Majd egy különleges 
színfolt: száz világító léggömb szállt az égbe, 

hirdetvén a Wekerletelep lakóinak összefogását. 
Ezt követték a tűzzsonglőrök és a tábortűz. 

Vasárnap a fúvószenekar a téren körbejár-
va fújta az ébresztőt. Gyermekeknek szóló 
néptánctanítással folytatódott a program. A 
Wekerlei Kultúrház munkatársai által szer-

vezett, délelőtti színpadi műsorban wekerlei 
és kispesti csoportok léptek fel. Időközben 
zajlottak, folytatódtak a sportversenyek is, a 
téren és szerte a Wekerlén. Délután a Budapest 
Acoustic Band, a Keep Floyding Együttes és 
Bartók Eszter fellépése a legmagasabb színvo-
nalat képviselte. S bár idén nem volt tűzijáték, 
helyette szabadtéri vetítésen volt látható A 
király beszéde.

S persze volt Szolidaritás tere, Sütisütő ver-
seny, családi pontgyűjtőjáték, Zöld Hajtás és 
Borút, kirakodóvásár és mutatványosok.

Mindezt körbeölelte – a semmihez sem 
hasonlítható – csodás wekerlei hangulat. A kút 
csobogása, s a tér csodája. Ahol régi ismerő-

sök találkoznak, és ismeretlenek beszélgetnek 
egymással.

A háttérben pedig – mint már írtuk – ön-
kéntesek hada dolgozott. Köszönjük a mun-
kájukat!

Köszönjük támogatóink segítségét is.

Főtámogató: Kispest Önkormányzata 
Támogatók: MFB Bank, K&H Bank, 

Nemzeti Civil Alapprogram, NCA, 
Wekerlei Kultúrház és Könyvtár, Kispest 

SE és OSSC, Dr. Kelen Referencia 
masszőr, Harmónia Kuckó, Wekerlei 

Mozgásműhely, CBA, Saturn

További részletek: 
http://wekerletelep.eu/node/3438

A Wekerlei Társaskör és a Magyar Kollégium

Visszapillantó

XX. Wekerlei Napok – a jubileumhoz méltóan*
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* A Wekerlei Napok születéséről a 18. oldalon olvas-
hatnak visszaemlékezést!
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Visszapillantó

1911. március 16-án (100 esztendeje) ala-
kult meg a Kispesti Állami Munkástelep 
Lakosainak Társasköre. Az 50-es évek elején 
betiltották, ám 1986. május 29-én (25 éve) 
újjáalakult Wekerlei Társaskör Egyesület 
néven, dr. Kóczán László irányításával.

A kétszeres jubileum alkalmából 2011. 
szeptember 9-én 
emléktáblát avat-
tak az egykori el-
nök tiszteletére. 
A márványtáblát 
dr. Kóczán László 
özvegye és a WTE jelenlegi elnöke, Nagy 
Tamás leplezték le az egyesület irodájában a 
XX. Wekerlei Napok nyitórendezvényén.

Az ünnepségen részt vett Dr. Boross Péter 
egykori miniszterelnök, Dr. Tarnai Richárd 
országgyűlési képviselő, Gajda Péter pol-
gármester és képviselőtársai, valamint több 
wekerlei lakos is.

A rövid ünnepi műsor után a vendégek 
megkoszorúzták Wekerle Sándor szobrát a 

Kós Károly téren, 
halálának 90. évfor-
dulója alkalmából.

Ezt követően nyi-
tották meg a WTE 
pincéjében a „100 

éves a Wekerlei Társaskör” című kiállítást, 
ahol a hagyományoknak megfelelően idén is 
kiosztották a Wekerléért díjat, amelyet Dr. 

Balogh Pál, Lechner Gábor és Romhányi 
András kapott meg.

A Wekerléért Tulipán díj ezüst fokozatával 
Stréhli Józsefet és feleségét tüntették ki.

A WTE tevékenységét az utóbbi években 
az alábbi díjakkal ismerték el:

l �Magyar Örökség díj a Wekerletelepnek 
(2004)

l �Budapestért díj (2009)
l �Kós Károly-díj (2009)
l �Forster Gyula-emlékérem (2011) mű-

emléki
l �Zöld Kispestért díj (2011) környe-

zetvédelmi
 
A ma már több mint 300 önkéntessel dol-

gozó egyesület életéről szóló kiállítást a WTE 
pincéjében az év végéig tekinthetik meg.

Somogyváriné Márovics Erika

WTE 100: kiállítás és emléktábla

Tisztelgés Dr. Kóczán László emléke előtt

 A Társaskör irodájának egyik falán 
emléktábla tiszteleg az 1986-os 
újraalakulás egyik mozgatórugója, 

vezéregyénisége és későbbi elnöke előtt. Az 
avatóünnepségen Nagy Tamás elődjét méltatva 
úgy fogalmazott, egy nehéz korban egy szép 
gondolata támadt Kóczán Lászlónak. Hisz 
1986-ban, amikor többek között a „tíz éve 
halott Kós nevét a román elvtársak, Wekerléét 
a magyar elvtársak miatt kiejteni sem volt sza-
bad, akkor éltek sokan közöttünk, akik mást 
akartak, másképpen gondolkodtak”. Ekkor a 
wekerlei lokálpatrióta elkezdte újjászervezni 
a világháborúk és különböző rendszerek által 
is meggyötört elődjét, a hivatalosan idén száz 
éve létrejött Társaskört. (A szervezet ősének 
tagjai már 1910-ben megtartották alakuló 
ülésüket, de csak egy évvel később kapták 
kézhez hivatalos engedélyüket a Belügymi-
nisztériumtól.)

Az emléktábla leleplezésében a WTE el-
nöke mellett dr. Kóczán László özvegye is 
részt vett, akivel az ünnepség után tudtunk 
beszélgetni néhány mondatot. Telefonon 
értük utol őt.

l �Meglepődött, amikor felhívták a Társaskörtől, 
és elmondták, hogy mire is készülnek?
Igen, meglepődtem, és egyben meg is hatód-

tam. Nagyon szép gesztus volt már az is, hogy 
ötletben megfogalmazódott az emléktábla, 
mely a férjem emlékét kívánja őrizni. Az, hogy 
meg is valósult, persze még nagyobb öröm. 
Kellemesen csalódtam, hisz még történelmi 
nagyjaink közül is többen évtizedeket várnak 
arra, hogy egyáltalán megemlékezzenek róluk. 
De az, hogy a férjemről, aki csak tevékenyen 
imádta a lakóhelyét, a halála után pár évvel 
már így emlékezzenek az itt élők, az tényleg 

könnyekig megható. 
l �Jelen volt az eseményen 

Önön kívül más is a csa-
ládból?
Igen, a fiunk, a me-

nyünk és az egyik uno-
kánk. A másik sajnos 
nem tudott eljönni, 
dolgozott. Ők is nagyon 
meghatódtak, Nagy 
Tamás beszéde nagyon 
szívhez szóló volt, ne-
künk, a családunknak 
az volt. És hiszem azt, 
hogy Ő is ott volt.

l �Ön még itt él Wekerlén?
Nem, én már sajnos elköltöztem innen. 

Jelenleg Dunavarsányban lakom, de az egyik 
unokám abban a wekerlei házban él, melyben 
mi is több éven keresztül. Tőle azért kapok 
híreket, illetve az egyik ismerősöm mindig 
hozza az újságokat, a Wekerlével az élen, és 
mindig elolvasom.
l �Az abból kapott morzsákból Ön hogy látja: 

a kedves férje ma hogyan ítélné meg a tele-
pen végzett munkát? Tetszene neki, amit 
látna?
Igen, biztosan. Sőt aktívan részt is venne 

azokban a kulturális vagy akár más tevékeny-
ségekben, amikről hallok. És büszke volna 
az itt élőkre, hogy azon kívül – ami nekem 
elsőre megtetszett –, hogy tisztán tartják a 
házuk környékét, közülük sokan még részt is 
vesznek a közösségi munkában, és mindezt 
önkéntesként, mindenféle pénz nélkül. De 
tudom, hogy nekik egy „köszönöm” a mun-
kájuk után mindennél többet ér.
l �Gondolom, a férje is szimpatizálna velünk, 

az önkéntesekkel…
Igen, és egyből be is állna. Ő amúgy ilyen is 

volt. Amikor ideköltöztünk, csak úgy hívtuk 
Wekerlét: a Mézeskalács-falu. A munkájával 
ő ezt az érzületet akarta továbbadni, még 
„édesebbé”, színesebbé tenni Wekerlét. El-
mondok egy rövid példát. Minden reggeli 
„mizéria” után ő elment a számítógépéhez, 
és elkezdett dolgozni rajta. Ez volt a min-
dennapi szokása.
l �Akkor jó wekerlei önkéntes volna.

Igen az, de legfőképp ő wekerlei volt. És 
mindig is az marad. Hisz most is itt van, 
Wekerle közepén. A teste a katolikus temp-
lom urnatemetőjében, emléke és szelleme 
pedig most már itt, a Társaskörben.

Lechner Gábor
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Készítette: Gera Attila



Wekerle   ■  2011/3. szám6

 Kilencven évvel ezelőtt halt meg Wekerle 
Sándor, Magyarország első polgá-
ri származású miniszterelnöke. Az 

évfordulón, augusztus 26-án leplezték le 
szülővárosában, Móron az ország második 
köztéri Wekerle-szobrát.1 A szobor, amelyre 
a helyiek már az ezredforduló óta vágytak, 
roppant széles körű összefogás 
eredményeként jött létre.

A kánikula ellenére is számosan 
vettek részt az ünnepségen, a köz-
élet egész sor prominens szereplője 
jelent meg. A kormányt Semjén 
Zsolt miniszterelnök-helyettes 
képviselte. Az első szónok Feny-
ves Péter polgármester volt, aki 
beszédében kiemelte: a dualizmus 
korának háromszoros miniszterel-
nöke, Wekerle Sándor működésé-
vel bebizonyította, hogy a verseny-
képes gazdaság megteremtéséhez 
nem csak a költségvetési szigor, 
de az emberbaráti intézkedések 
is elengedhetetlenek. 

Az avatáson Kispestről több 
szervezet is képviseltette magát, 
az önkormányzatot Ékes Gábor 
alpolgármester, a Wekerlei Tár-
saskört Nagy Tamás és Romhányi 
András, a Wekerlei Polgári Kört 
pedig Szabó Kálmán vezetésével 
mintegy 10 fő. A szoborállítást 
kezdeményező Wekerle Sándor 
Emlékbizottság tagjai (köztük a 
Társaskör elnöke, Nagy Tamás), 
politikusok, valamint a móri tár-
sadalmi élet jelen lévő képviselői 
90 szál, nemzeti színű szalaggal átkötött 
fehér rózsát helyeztek el a szobor talapzatán. 

A Társaskör delegációja külön koszorút is 
elhelyezett a szobornál.

Wekerle Sándor, a saját erejéből és tehet-
ségéből felemelkedő jeles férfiú három alka-
lommal volt az ország miniszterelnöke, és 
számos fontos megbízása mellett háromszor 
betöltötte a pénzügyminiszteri tisztséget is. 

Megteremtette az államháztartás teljes egyen-
súlyát, és végrehajtotta azt a valutareformot, 
amelynek során az ország áttért az aranyalapú 
valutára, a koronára. Nevéhez fűződött a 
pénzügyigazgatás átszervezése, a dualista 
állam adórendszerének korszerűsítése és teljes 
átalakítása, az államadósságok konvertálásáról 

szóló törvények megalkotása, de ő tette le a 
társadalom- és nyugdíjbiztosítási rendszer 
alapjait is. Kortársai nemes egyszerűséggel 
finánc-zseninek nevezték.

Wekerle a dualizmus korának azon racio-
nális típusa, akit már a legcsekélyebb mérték-
ben sem kötöttek az előző korszakok, 1848 
vagy a reformkor élményei, érzelmei. Hideg 
fejjel, szakszerűen és elsősorban gazdasági 
megfontolások alapján tekintett a dualista 
Monarchiára, benne a történelmi Magyar-

országra, és elsősorban ezekből a 
megfontolásokból tartotta szük-
ségszerűnek a Habsburg-birodalom 
fenntartását. 

Mindenekelőtt a gazdaság fej-
lesztését, az állam korszerű gaz-
daságpolitikájának kialakítását 
tekintette fő feladatának. Nyugati 
újságíróknak adott nyilatkozatá-
ban többször megrótta a dzsentri 
megyei közigazgatást, a magyar 
nacionalizmus primitívebb válto-
zatait. Utólag ezeket ugyan vissza 
kellett vonnia, mert a parlamentben 
megtámadták érte, és úgy tekintet-
tek rá, mint aki nem is a magyar 
nemzeti érdekeket képviseli. Egé-
szében persze Wekerle is igazodott 
gondolkodásában és életformájában 
a kor nemesi-arisztokrata politikusi 
világához, de tehetsége mellett ép-
pen a különbségek, eltérések adják 
nagyságának a kulcsát.

Nekünk, wekerleieknek az 
egykori miniszterelnök legma-
radandóbb és legfontosabb műve 
lakóhelyünk, a telep. Az 1908. évi 
XXIX. törvény miniszteri indok-
lásában kifejtette, hogy a kormány 
gazdasági intézkedéseivel a nemzet 

egyetemes érdekeit és a nép jólétének emelését 
tűzte ki célul. 

Úgy ítéljük meg, sikeresen. A munkás-
telep építése során Wekerle Sándor olyan 
új városépítési koncepciót valósított meg, 
amely máig hat.

Nagy Tamás

Visszapillantó

Wekerle-szobrot avattak

1) A móri szobor Nagy Benedek, helyi szobrászmű-
vész alkotása. Az első Wekerle-szobrot (Péterfy László 
művét) Kispest Önkormányzata állította Wekerletelep 
centenáriuma alkalmával a Kós Károly téren.

 A wekerleiek számára idén különös je-
lentőséggel bírt a Kulturális Örökség 

Napja. Néhány nappal korábban kapták meg 
ugyanis az értesítést, hogy a telep műemléki 
jelentőségű területté vált. Ezen a napon 
tehát nem csak programokat szerveztek a 
Wekerlén, de ünnepeltek is.

A Kulturális
Örökség Napja
2011. szeptember 18.

Somlói Judit ünnepi beszédében a telep 
építészeti értékeinek megőrzéséért folyta-
tott küzdelmet mesélte el, egyben felhívta 
a figyelmet a Wekerle lakóinak felelősségére 
is.

Dr. Nagy Gergely, az ICOMOS Nemzeti 
Bizottság elnöke az épített környezetnek a 
közösségépítésre gyakorolt hatásáról beszélt, 
egyben előrevetítette a jövőt: a Wekerle, ha 
így halad, világcsodává válhat.

S persze volt most is telepi séta gyalog, 
kerékpárral és lovas fogattal. Ámulás-bá-
mulás és öröm.

További részletek: http://wekerletelep.eu/
node/3434
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Visszapillantó

 Október 5-én Tarlós István, Budapest 
főpolgármestere és Gajda Péter, 
Kispest polgármestere együtt adta 

át az M5-ös autópálya Kispestet 
érintő, bevezető szakaszán épí-
tett zajvédő falat. A Kund utca 
és a Határ út közötti részen, 
valamint ezzel szemben, a XX. 
kerületi oldalon most már átlát-
szó fal védi a házakat a járműfor-
galom zajától. A második ütem 
megvalósítására 470 millió fo-
rintot, a teljes beruházásra majd 
egymilliárd forintot biztosított a 
Fővárosi Önkormányzat.

A főpolgármester hangsúlyoz-
ta, hogy a budapestieknek alkot-
mányos joguk van az egészséges 
élethez, amihez hozzátartozik a 
zajmentes környezet is. Tarlós 
István elmondta azt is: európai 
uniós elvárás, hogy stratégiai 
zajtérképpel rendelkezzen a fő-
város, amit el fognak készíteni a 
közeljövőben. Köszönetét fejezte 

ki Gajda Péter és Dr. Balogh Pál, korábbi 
fővárosi képviselőknek (mindkettő MSZP) 
a közgyűlésben végzett munkájukért, hi-
szen az ő javaslatukra szavazott meg pénzt 
a közgyűlés a fal második szakaszának 
építésére. Itt jegyezzük meg, hogy a védel-
mi falat először 1995-ben Zupkó Gábor, 

akkori kispesti polgármester (FIDESZ) 
és Nagy Tamás (MDF) javasolták meg-
építeni.

A fővárosi közgyűlés 2009-ben döntött 
a Nagykőrösi út mellett élők zaj elleni 
védelmének megoldásáról a kispesti, il-
letve a XX. kerületi szakaszon. A zajvé-

dő fal első, Vas Gereben utca 
és Kund utca közötti szakaszát 
2010 szeptemberében adták át, 
most elkészült a Kund utca és a 
Határ út közötti szakasz is. A 
csaknem egy kilométer hosszú fal 
átlagos magassága négy méter. A 
fal felépítése eredményeként a 
Nagykőrösi út Vas Gereben utca 
és Kund utca közötti szakaszán 
14 decibellel csökkent a terhelés. 
A most átadott zajvédő fal hoz-
zájárul ahhoz, hogy élhetőbbé 
váljon a főváros egyik csodála-
tos „szigete”, a Wekerletelep és 
annak környéke.

Mindamellett sajnálatosnak 
tartjuk, hogy a Wekerletelepnek 
a Hungária út vége felől feltáruló 
látványát a tömör fal megszün-
tette. 

Nagy Tamás

Zajvédő fal

Tájékozódási futás„Négy évszaknyi 
egészség” címmel 
pályázatot nyert 
az önkormányzat 

 Több mint 200 induló vett részt a negyedik wekerlei tájékozódási 
futóversenyen. Az eseményt a wekerlei önkéntesek most is magas 

színvonalon rendezték meg.

Részletesebben: http://www.wekerletelep.hu/node/3483

 Kispest önkormányzata 9 millió forintos 
európai uniós támogatást nyert egészségre 

nevelő és szemléletformáló programokra. A 
pályázat szakmai lebonyolítója az önkormányzat 
fenntartásában működő Kispesti Deák Ferenc 
Gimnázium, ezért a programok közvetlenül az 
ott tanuló diákokat érintik, közvetetten pedig 
szüleiket, tanáraikat is.

A pályázat egy 2011 őszén induló, egyéves 
programsorozatra épül. Havonta legalább két 
alkalommal lehetőséget biztosítunk a gyere-
keknek arra, hogy egészségmegőrző és -fejlesztő 
tematikus rendezvényeken, illetve a különböző 
mozgásformákat népszerűsítő programokon 
vegyenek részt. A programok keretében első-
sorban a táplálkozási szokások tekintetében 
szeretnénk szemléletformálást elérni, valamint 
rendszeres testmozgásra kívánjuk ösztönözni a 
gyerekeket.

A „Négy évszaknyi egészség” című projekt nyi-
tórendezvénye 2011. szeptember 27-én volt.  

Nagy Tamás
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 Szinte mindenki szeret játszani. Van, 
aki csak lottózik, de szép számmal 

akadnak olyanok is, akiknek a kikap-
csolódást valamilyen szellemi sport 
jelenti. Mi bridzsezünk. Szenve-
délyesen. Néha vitatkozva, 
néha kitörő örömmel, néha 
bánatosan vagy éppen kár-
örvendve a partner vagy 
az ellenfél jó vagy rossz 
licitjén. Minden játsz-
ma izgalmas. Minden 
játszma rejthet olyan 
kihívást, melynek meg-
oldása közben megfeled-
kezhetünk arról, hogy 
hárman várnak, hogy 
csináljunk már valamit, 
üssünk, vagy esetleg hagy-
juk ki az ütést. Van, amikor 
elrontunk egy teljesíthető 
játszmát, és utólag elemezve rá-
jövünk, azért bukhattunk el, mert 
három szempár sürgető tekintete sze-
geződött ránk, és türelmetlenségüknek 
olykor hangot is adva megzavartak gon-

dolatmenetünkben. Együtt kell működnünk 
partnerünkkel, és ez – mint a párkap-

csolatokban általában – nem könnyű. 
Pláne, ha egy este több, különböző 

vérmérsékletű és tapasztalatú 
párral kell ugyanezt tennünk. 

S közben kibontakoznak 
emberi tulajdonságaink, 

gazdagabbak leszünk ta-
pasztalattal, játéktudás-
sal, valamint pár kiló-
val az izgalmunkban 

elfogyasztott mogyoró, 
pattogatott kukorica és 
egyebek miatt.

A WTE keretein be-
lül már évek óta működő 
klubunkat baráti hangu-
lat jellemzi. Összejöve-

teleinket kedd esténként 
tartjuk. Köszönet a szállásadó 

házigazdánknak (néha még 
az éjfél is ott talál minket), és 

szeretettel várjuk az érdeklődőket 
erre a szellemi sportra!

Széky Péter

Visszapillantó

 Hosszú kihagyás után végre ismét nyitva van a 
Wekerle étterem. A szeptember 19-i zászlóbontáson 

a wekerlei önkéntesek egy csapata a Wekerlei Törzsasztal 
megalapításával ünnepelt.

 Az esős idő ellenére kilenc bátor résztvevő vágott neki a kétszer 30 
km-es szakasznak. Ócsán megnézték a román stílusú református 

templomot. Az időjárás később sem javult, így a kitartó bringások 
bizony elázva értek haza. A kedvük azonban derűs volt. A megszerzett 
közös élmények kárpótolták őket mindenért. Az egyik résztvevő azt 
mondta: „a túrának minden percét élveztem, mert a csapat jó hangulatú, 
vagány emberekből állt”. A túra vezetője Szegedi Péter volt.

Megnyitott!

Bridzspartik a Társaskörben

Kerékpártúra Ócsára
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100 éves a Pannónia

Kiállítás a Wekerlei Társaskörben

Bokszgála a Pannóniában

2011. október 10-én a Wekerlei Társaskör 
épületében megnyílt a 100 éves Pannónia 
Általános Iskola tanulóinak és pedagó-

gusainak alkotásait bemutató kiállítás. A 
megnyitón Vinczek György alpolgármester, 
valamint diákok, pedagógusok és szülők is 
megjelentek. 

Az iskola igazgatója, Somogyi Gábor be-
széde után Nagy Tamás, a Társaskör elnöke 
köszöntötte Wekerletelep elsőként megnyílt 
iskoláját, illetve az alkotókat. 

Koch Katalin

 A Pannónia Általános Iskola fennállásának 100 éves évfordulójára szervezett centená-
riumi programok első sporteseménye volt ez a gála, amelyen iskolánk tanulói – alsó 

és felső tagozatosok egyaránt – igen nagy létszámban vettek részt. 
Az eseményen vendégeink voltak: 

Gedó György olimpiai bajnok, aki Magyarország 100. aranyérmét szerezte
�Hranek Sándor vb-bronzérmes, tízszeres magyar bajnok
�Görbics Gábor kick-box országos bajnok
   Több jelenlegi és volt válogatott bokszoló, férfiak és nők egyaránt.
��Vona József a női ökölvívó válogatott egykori edzője, aki kispesti, wekerlei lakos. Két 
leánya és két unokája a Pannónia Ált. Isk. tanulója volt. Két unokája jelenleg is isko-
lánkba jár. Gedó György barátja, ő vetette fel az ökölvívás népszerűsítésének lehetőségét 
iskolánkban.
�Földesi István birkózó
   �Továbbá iskolánk jelenlegi és volt diákjai, köztük Benke Sára, akik az ökölvívó sportot 

választották. 
Az első program a bemutató bokszmérkőzések voltak, ahol élő kordonos szorítóba léptek a 
sportolók, és érintéses mérkőzést mutattak be Hranek Sándor kommentálásával. Minden 
néző örömére iskolánk több egykori és jelenlegi tanulója is szorítóba lépett, illetve Nagy-Pál 
Adriennt, iskolánk egyik testnevelőjét, a program kitalálóját és megszervezőjét is láthattuk. 
Ezután következett egy ütésbemutató, ahol az összes bokszoló egyszerre mutatta az alap-
ütésfajtákat, majd a vállalkozó kedvű gyerekek megtanulhatták az alapállást, illetve a két 
alapütést. A program zárásaként kérdéseket tehettek fel a gyerekek Gedó Györgynek és 
Hranek Sándornak, végül az elmaradhatatlan autogramosztás következett. 

Gáber Andrea

24 órás kosárlabda 
a Pannóniában

 Szeptember 30-án és október 
1-jén iskolánk fenná l lásának 

100 éves évfordulója a lkalmából 
24 órán keresztül pattogott a lab-
da a Pannónia Általános Iskolában. 
A rendezvényen minden korosztály 
képviseltette magát: pénteken déli 12 
órakor az alsó tagozatosok kezdték a 
mérkőzéseket, majd késő délután a szü-
lők és az iskola pedagógusai mérkőztek. 
Őket követték a kerület testnevelői, 
akik az iskolánk pedagógusaiból álló 
csapattal csaptak össze. Este 10 óráig 
a felső tagozatos tanulók játszottak, 
majd ezt követően, egészen reggel 8 
óráig iskolánk volt tanulói, pedagógusai 
váltották egymást a pályán. A reggel 

8 órai kapunyitáskor újra a gyerekek 
és szüleik játszottak, a pedagógusok-
kal és egymással. Pontban 12 órakor 
a játékvezető lefújta a hosszúra nyúlt, 
24 órás mérkőzést. A végeredmény 
1272:1234 lett a citromsárgák javára.  
A csapatok 24 órán keresztül az iskola 
udvarán játszottak. Nappal a hőség-
gel, napsugárzással, míg hajnalban az 
igencsak dermesztő hőmérséklettel is 
meg kellett küzdeni. A kosárlabdázó 
csapatok mellett a pedagógusok egy 
része az ellátásról is gondoskodott. Dél-
után szendvicseket kaptak a sportolók, 
estére paprikás krumpli főtt az üstben. 
Éjszaka és hajnalban pogácsát, zsíros 
kenyeret és meleg teát kapott minden 
résztvevő, míg reggelre megérkezett a 
friss zsemle és a kalács a reggelihez.  
Remek 24 óra volt, hisz a sport ös�-
szehozta régi és jelenlegi diákjainkat, 
a pedagógusokat, szülőket, illetve a 
kerületi iskolák testnevelőit.

Gáber Andrea
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 Óvodánk a Wekerletelep három épü-
letében működik. Két tagóvodánk, a 

Corvin krt.-i és az Esze Tamás utcai, idén 
ünnepli a 100. születésnapját. Vonás utcai 
székhelyünk csak jövőre tölti be ezt a szép 
kort, de mi úgy döntöttünk, 
hogy megelőlegezzük, és 
2011. október 8-án együtt 
ünnepelünk.

Már hónapokkal előtte 
megkezdődtek az előkészü-
letek. Programokat szervez-
tünk, volt óvodásokkal és 
szüleikkel vettük fel a kap-
csolatot, akik segítettek régi 
fotókat összegyűjteni, hogy 
elkészíthessük mindhárom 
óvoda fotókiállítását. Na-
pokkal előtte felállítottuk a 
paravánt, amire elhelyeztük 
a képeket. A szülők jóked-
vűen nosztalgiáztak, a gyerekek örömmel fe-
dezték fel óvónőiket a régi és újabb fotókon.

Az óvónők megtervezték a kreatív kézmű-
ves foglalkozásokat, sokféle színes ötlet szü-
letett. Óvodánk logójáról faliképek készültek, 
hogy maradjon emlék erről a napról. 2011. 
október 8-án, szombaton verőfényes napsütés 
köszöntött minket.  Az időjárás kegyes volt 
hozzánk, egész nap kitartott a napos idő, és 

a hűvös ellenére sokan ellátogattak a Kós 
Károly térre. Nagyon barátságos, családias 
hangulatban zajlottak az események. 

Belépőjegyeket lehetett venni erre a napra, 
valamint ebédet, amelyet a most megnyílt 

Wekerle étterem biztosított. Óvodásaink 
karszalagot kaptak, így ingyenesen vehettek 
részt különféle kézműves foglalkozásokon, 
arcfestésen, amit szintén saját óvónőink 
végeztek, horgászhattak és szintén ingyen 
használhatták az egyik ugrálóvárat. Ötletesek 
voltak és szintén nagy sikert arattak az óvónők 
által kitalált és készített népi játékok.

Az egész nap nagyon jól megszervezett 

keretek között zajlott. Szórakoztatásképpen 
néptánctanárunk vezetésével táncolhattak 
szülők, gyerekek egyaránt. Az asztaloknál 
sakkmesterünk vezetésével zajlottak a partik. 
Sokan megnézték a fotókiállítást.  Ennek a 

napnak a hangulatába na-
gyon jól beleillett a hagyo-
mányőrző íjászat, amelyet ki 
is próbálhattak mindazok, 
akik kedvet éreztek hozzá. 
Ugyanitt korabeli fegyverbe-
mutató is volt, sőt lovagolni 
is lehetett a gyerekek nagy 
örömére. Az egyik szülőnek 
köszönhetően sok képesség-
fejlesztő játékot próbálhattak 
ki a gyerekek. Természete-
sen a hangulatot fokozta a 
különböző árusok jelenléte 
is.  A reggeli zenés ébresztő 
szinte idecsalogatta a csa-

ládokat, délután pedig még többen jöttek 
ki.  Büszkék voltunk a délutáni műsort adó volt 
óvodásainkra. A napot trombitaszó zárta.

 Szeretnénk köszönetet mondani mind-
azoknak, akik anyagilag, illetve munkájuk-
kal hozzájárultak ennek az ünnepségnek a 
sikeréhez.

 Pintér Istvánné
óvodapedagógus

Iskolák, óvodák

 Megtisztelő és magasztos feladat volt számomra iskolánk cente-
náriumi emlékkönyvének összeállítása. 

Megtisztelő, hiszen intézményünk eddig semmilyen évkönyvet, 
kiadványt nem jelentetett meg, ezért én lehettem az első – persze 
számos segítőmmel együtt! –, aki ezt a hiánypótló és sokak által na-
gyon várt könyvet megalkothatta. És magasztos feladat is volt, mert 

100 évnek kellett emléket állítanom, lehetőség 
szerint úgy, hogy több generáció megelégedésére 
szolgáljon. 

A címében sem véletlenül szerepel az „Em-
lékkönyv” szó, hiszen olyan kiadványt szerettem 
volna létrehozni, amely elolvasás után sem válik 
érdektelenné és haszontalanná, hanem szívesen 
eltesszük emlékbe, mert olyan adatokat, in-
formációkat, érdekességeket, szívet melengető 
eseményeket felidéző képeket tartalmaz, ame-
lyeket az ember szeretne megőrizni, újra és újra 
fellapozni, azokból erőt meríteni.

Hogy mindez nem volt teljesen hiú ábránd, 
azt az október 14-i Nemzedékek találkozóján átélt 

megható és felemelő pillanatok bizonyítják: egy ősz hajú úr, aki miután 
átvette a könyvet, a szívéhez szorította; egy kismama, aki ott mellettem, 
a falnak támaszkodva, arcán fülig érő mosollyal csak olvasta, csak 
olvasta – és a többiek, akiknek szemében könny csillogott…

Menyhárt Éva 

100 év emlékei
Centenáriumi programok 2012-ben

február
	 7-10.	 Pannónia-napok
	 17. 	Pannónia-bál a Csili Művelődési Központban  

március
	 24.	 Nyelvi délelőtt

április
	 20.	� Pannónia-gála (osztályok bemutatkozása) a Csili Művelődési 

Központban 
május

	 5.	 Centenáriumi komplex vetélkedő

június
	 15.	 Ballagás 
	 21.	 Évzáró 
		  Centenáriumi emléktábla felavatása

Folyamatos programok:

		  100 perc sport
		      havonta sportversenyek az osztályok között

		   Pannónia-kupa
		      osztályok közötti centenáriumi versenysorozat

A jubileumi év programjainak pontos időpontjáról és helyszínéről 

folyamatos tájékoztatást adunk az iskola honlapján (pannonia.kispest.hu).

 : Nyitott programok!

100 éves a wekerlei Árnyas óvoda

Ünneplés a Kós téren
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iskolák, óvodák, tipegők

 Amikor az év kereke december felé for-
dul, kicsik és nagyok a Mikulás-várás 

lázában égnek. Ebben az időszakban azon-
ban a Kós iskolában Szamosi Pista bácsit is 
lessük, jön-e már. S valóban, amint a fagyok 
beállnak, biztosak lehetünk abban, hogy 
nem marad el. Jön, éjszakánként kitartóan 
locsolja a sportudvart, takarítja a jeget, nyitja, 
zárja, felügyeli az ingyenes jégpályát. Teszi 
ezt sokak örömére. Jutalma a színes, vidám 
zsibongás a délelőtti tesiórákon és délután, 
este, hétvégeken. Ez a fizetség fáradhatatlan 
munkájáért.

A jég szélén megpihenve így vall Szamosi 
István, a Kós iskola egykori tanára:

„A jégpálya a szívem csücske. November 

környékén már az fog-
lalkoztat, hogy vajon 
milyen telünk lesz, 
tudok-e jeget készí-
teni. Bizonyára sokak 
számára érthetetlen, 
amikor kérdésükre, 
hogy miért csinálom, 
azt felelem, hogy adni 
a legjobb, a legszebb 
dolog a világon. Itt 
születtem immár több mint 70 éve. Ide jár-
tam iskolába, innen volt szerencsém elmenni 
nyugdíjba. A lányom, Ildikó itt tanult, itt 
is tanított. A négy unokám itt tanult meg 
korcsolyázni.”

(2009. évi 1. számunkban emlékeztünk 
meg arról, hogy Pista bácsinak köszönhe-
tően akkor már 21. alkalommal nyitott ki a 
wekerlei jégpálya.)

Jedlóczki Berta

 Az alapítvány 2000-ben – a XIX. kerületi 
bölcsődék közül elsőként – a szülők és 

a bölcsődei dolgozók kezdeményezésére, a 
Wekerlei Társaskör és hét magánszemély 
támogatásával alakult meg. 2002. január 15. 
óta közhasznú alapítványként működik. 

Főbb célkitűzéseink között szerepel a 
kisgyermekek fejlődésének támogatása, a 
nevelő-oktató munka színvonalának emelése, 
az egészséges életmódra való nevelés, a kör-
nyezetvédelem, a kulturális tevékenységek 
támogatása, a bölcsőde épülete és környe-

zete szakszerű és szakmailag szükségszerű 
átalakításának támogatása. Az alapítvány 
bevételeiből lehetőségünk nyílik a szobai 
és udvari játékkészlet bővítésére; meseköny-
vek, szakkönyvek vásárlására; bábszínház, 
zenei előadások finanszírozására; az épület 
és a berendezések korszerűsítésére; modern 
konyhai eszközök és a kert karbantartásához 
szükséges szerszámok vásárlására.

Az alapítvány legjelentősebb bevétele az 
SZJA 1%-ának átutalásából származik. A 
Kispesti Önkormányzat által kiírt pályá-
zatokra minden évben pályázunk, a nyere-
ményeket a célkitűzéseink megvalósítására 
fordítjuk. A bölcsődébe járó gyermekek szü-
leinek befizetéséből is származik változó 
összegű bevétel.

Az SZJA 1%-ának átutalása 2010-ben 
422.891 Ft volt, amiből befejeztük a szo-
bák lambériázását (217.500 Ft), játéktároló 
szekrénysort készíttettünk (176.500 Ft), a 
fennmaradó összegből pedig játékokat és 
tárolókosarakat vásároltunk (28.891 Ft). 
Tavaly a szobai játékok fejlesztésére 191.620 
Ft-ot fizettek be a szülők az alapítvány szám-
lájára. A játékokat a karácsonyi ünnepségen 
adtuk át a gyerekeknek, akik a szülőkkel 
együtt örülhettek, játszhattak. 

Az anyagi támogatások mellett sok szülő 
vett részt a bölcsőde karbantartásában, kor-
szerűsítésében, szépítésében is. Így sikerült 
felújítani a játszóudvart, ahol a szülők ki-
egyenlítették a talajt, és füvesítettek. Elké-
szültek az ablakokba a virágtartók, sövényt 
ültettünk az udvarba és az utcára, továbbá 
felépült a játéktároló faház. Új udvari játé-

kokat, köréjük gumilapokat vásároltunk és 
telepítettünk a szülők támogatásával. Két éve 
elkezdtük a belső karbantartás támogatását, 
az átadók és játszószobák lambériázását, 
játéktároló szekrények készíttetését. Cé-
lunk, hogy a családokkal közösen boldog 
gyermekkort biztosítsunk a gyerekeknek, 
ezért a szülőkkel együtt az alapítvány tá-
mogatásával próbáljuk a gyerekek életko-
rának megfelelően folyamatosan fejleszteni 
a játékkészletet, szebbé és esztétikusabbá 
tenni a bölcsődénket. 

Ezúton is szeretnénk megköszönni min-
denki segítségét, és kérjük, a jövőben is 
támogassák bölcsődénk alapítványát, ezzel 
is előmozdítva főbb célkitűzéseink meg-
valósulását!

Számlaszámunk: 
OTP 11719001-20313153

Kedvezményezett adószámunk: 
18238963-1-43

Faragó Györgyné
a kuratórium elnöke

Jégsziget a Kós iskolában

Bemutatkozik a Wekerlei Tipegők Huba 
Bölcsőde Gyermekeiért Közhasznú Alapítvány
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Művészportré

 Precíz rend és csend a lakásban, a három 
és fél éves Gergő alszik, mi a kony-
hában beszélgetünk egy tál mezőtúri 

apró perec felett. Cserny Tímea grafikus 
tősgyökeres wekerlei. Szülei fiatal házasként 
költöztek a telepre, de már a nagyszülei is a 
környéken éltek. Itt született, a „kettes isko-
lába” (a mai Erkelbe) járt, és a gimnáziumi 
évek alatt is maradt Kispesten.

Négy évig ugyan más kerületben élt, de alig 
várta, hogy visszaköltözhessen Wekerlére, 
kutatómérnök férjével már itt alapítottak 
családot. A telepet a férje is megszerette, 
sőt, azóta már az anyósáék is itt laknak, 
Mezőtúrról költöztek a fővárosba.

„Nagyon kötődöm ide. Emlékszem, volt 
egy pillanat, amikor beköltöztünk a lakás-
ba: minden a helyére került, elhasaltam az 

ágyon, és a függönyön át beszűrődő fényeket 
nézve azt éreztem, mint amikor a kesztyűbe 
visszatalál a kéz, hogy most vagyok a helye-
men” – fogalmazott.

Timinek nagyon hiányzott Wekerle, 
és a visszaköltözéskor értette meg, hogy 
mennyire. „Imádom a fákat, ahogy alagutat 
formálnak, és az épített környezet is egyedi. 
Fontosnak tartom, hogy az itt élő emberek 
összetartanak. Jó, hogy vannak na-
gyobb rendezvények, mint például 
a Wekerlei Napok, mert ezeken az 
ember részévé válik a közösségi él-
ménynek. Jó érzés állni a forgatagban 
és nézni, hogy mennyien vagyunk, és 
az emberek képesek közösen tenni a 
fontos dolgokért” – vélte.

Mindig szeretett rajzolni, de ko-
molyan a gimnáziumban kezdett el 
a művészi pályában gondolkodni. 
Ebben komoly szerepe volt a rajzta-
nárnőnek, Krizbai Juditnak, akitől 
nagyon sokat tanult. „Ő mondogatta 
mindig, hogy a görcs nem válik stí-
lussá, ezt jól felvéstem magamnak” 
- idézte fel.

Timi a gimnáziumban rajzfakul-
tációra járt, majd a Kirakatrendező 
és Dekoratőr Szakiskolában tanult, 
aztán a Krea Kortárs Művészeti Is-
kolában diplomázott tervezőgrafika 
szakon. A tanárai közül többek között 
Petrányi Zsoltot emelte ki, aki kortárs 
művészettörténetet tanított.

A szülés előtt egy nagy reklámügy-
nökségnél dolgozott, de úgy döntött, 
oda már nem megy vissza. Izgalmas 
munkának tartotta, de gyerek mellett nem 

lenne tartható az ottani időbeosztás, 
ezért most szabadúszóként dolgo-
zik.

Timi legszívesebben illusztrációkat 
készít, de logókat, weboldalakat és 
arculatot is szokott vállalni. Ezeket 
leginkább digitális technikával készíti 
el, többnyire így is rajzol. „Ez egysze-
rűen gyorsabb, mint a hagyományos 
technikák, már ha csak azt nézem is, 
hogy mennyi idő előpakolni a papí-
rokat, tollakat, tintát, ecseteket meg 
a többi holmit – és jelen esetben ez 
nagyon is számít”. Elmesélte, hogy van 
egy kicsi tabletje, amit Kisvakondnak 
hív.  Ezen rajzol, de a vonalképzés 
gyakorlatilag ugyanúgy történik, 
mintha papíron dolgozna.

„Nagyon szeretem a szecessziót, 
erősen hat a stílusomra, ez azért is 
érdekes, mert Wekerletelep a magyar 
szecesszió korának népi építészeti stí-
lusában épült. Mivel grafikus vagyok, 

elsősorban a vonalakkal szeretek dolgozni. 
Amikor leülök saját kedvemre alkotni vala-
mit, akkor elsősorban vonalakban gondol-
kodom és az ezeket kitöltő telt színekben, és 
ez is a szecesszióhoz köthető” - fogalmazott 
a grafikus.

Szabadidejében fotózik és szerepjátékot 
játszik. Részben utóbbihoz köthető, hogy 
elkezdett egy képregényt rajzolni. A Víz-
választó című történetben az fogta meg, 
hogy a szereplők elindulnak valahonnan, 
de mire megérkeznek, addigra a különbö-
ző személyiségek átformálják egymást. A 

képregény – mint mondta – lassan halad, 
mert kevés ideje van rá. A folyamatról blogot 
(http://vizvalaszto-kepregeny.blogspot.com/) 
ír, így bárki bepillanthat a különböző fá-
zisokba.

A szerepjáték hozta magával a Pookah 
nevet is, amit Timi rendszeresen használ. 
Az ír mitológiában ez egy alakváltó lény, és 
amikor egy szerepjátékban ő macska-pookah 
volt, rajtaragadt az elnevezés. „Hozzáteszem, 
messze nem voltam olyan kiszámíthatatlan 
vagy rosszindulatú, mint az eredeti” – jelen-
tette ki nevetve.

Timi nemcsak képregényt, hanem manga 
stílusú rajzokat is készít, amit a férje kedvé-
ért kezdett el.  A manga a képregény japán 
nyelvű általános elnevezése, amit Japánon 
kívül a japán mangák jellemző stílusában 
készített képregényekre használnak. A fér-
jének készült naptár egyik képe a decemberi 
manga, ami a cikk mellett látható. Cserny 
Tímea munkái a weboldalán is megtalálha-
tók: http://pookah.hu/

Tóth-Szabó Szilvia

Vonalak és mangák – Pookah Wekerlén

Cserny Tímea

December manga

Lona
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 Előző számunkban beszámoltunk a 
Társaskör újkori történetének első 
két évtizedéről. Láttuk, a lakossági 

elvárások és egy lokálpatrióta politikus ter-
vei találkozásának köszönhető a Wekerlei 
Társaskör Egyesület 25 évvel ezelőtti meg-
alakulása. Írtunk róla, hogy az új egyesület 
hagyományaiban és céljaiban az előd Tár-
saskört kívánta követni. Természetesen az 
elmúlt hét évtized, egy merőben új társadalmi 
és gazdasági környezet más feladatokat rótt az 
újonnan alakított Társaskörre. Azt is láttuk, 
hogy az akkori elvárásoknak meg tudott fe-
lelni. Szellemi hanyatlását, a lakosságtól való 
elszakadását pedig éppen az anyagi alapok 
megerősödését biztosító körülmények és a 
demokratikus működést mellőző, autokrata 
elnöki magatartás okozták.

2006-ban a tagság elemi erővel igényelte 
a megújhodást, egy új vezetőség létrejöttét. 
A május 19-én megtartott közgyűlés ezt a 
szándékot igazolta: új elnököt és vezetősé-
get választott. Az elnök Nagy Tamás lett, az 
elnökség új tagjai pedig a kapott szavazatok 
sorrendjében: dr. Rosivall László, Tóth Pál, 
Romhányiné Kovács Mária, Kozma Ágnes, dr. 
Mosonyi Annamária, Varga Géza, Jakab Csa-
ba, dr. Kovács Józsefné (dr. Jankura Katalin), 
Szebenyi Marianna, Tömpe Gézáné, dr. Balogh 
Pál, Ékes Gábor, Jenei György, Somogyváriné 
Márovics Erika, Boros János és Deák Márta 

lettek. A Felügyelő Bizottság ismét felállt, 
tagjai dr. Lélfay Botond (elnök),  Juhászné Kulcsár 
Ilona, Urmai Lászlóné.

Az új elnök székfoglaló beszédében a Tár-
saskör törvényes működésének helyreállítását, 
közhasznúvá való átala-
kítását, a lakosság lehető 
legszélesebb körű bevo-
nását és a Wekerletelep 
akkor két év múlva ese-
dékes centenáriumának 
méltó megünneplését 
tűzte célul a Társaskör 
elé, és ehhez kérte a 
megválasztott vezetőség 
és a tagság segítségét.

Az első év a helyzet 
felmérésével, rendrakás-
sal, illetve a törvényesség 
helyreállításával telt el, 
megkezdődött a tagság 
revíziója, a nyilvántar-
tások aktualizálása. Már 
a közhasznúvá való minősítés előtt a közhasz-
núság által megkövetelt évenkénti közgyűlés 
megtartását elhatározta. Mindeközben meg-
tartotta a XV. Wekerlei Napokat, amelyen új 
elemek jelentek meg. Első ízben tartották a 
megnyitó koncertet a református templom-
ban, és első alkalommal lobbant fel a téren 
a sámánok által meggyújtott tábortűz. Az új 

vezetőség fontosnak tartotta, hogy a Wekerlei 
Napokon helyet kapjanak a fogyatékkal élők, 
illetve kisebbségek képviselői. Mind a mai 
napig ehhez az elvhez tartja is magát. Ekkor 
jelentek meg az önkéntesek nagyobb számban, 
illetve bővült a sportprogram új játékokkal.

2007-ben a közgyűlés az időközben lemon-
dott Jenei György és Tóth Pál helyére két új 
vezetőségi tagot választott Németh Ildikó és 
Somlói Judit személyében, illetve módosí-
totta alapszabályát a közhasznúság elvárásai 
szerint. A tagdíjat a havi 100 forintról 200-ra 
emelte.

Az év az építkezéssel telt el. A Társaskör 
kitárta ajtaját, az elszigetelt, elefántcsontto-
rony-egyesületben megindult az alapító célok 
szerinti tevékenység, illetve az élénk társasági 
élet. Új szakosztályok alakultak (nyugdíjas, 
futó, baba-mama, horgász, rádióamatőr, épí-
tészfórum, kisállattartók), a hagyományosak 
mellett sikeres, újfajta rendezvények születtek 

(télbúcsúztató, Föld napja, fenyődíszítés). A 
kapcsolatépítés a tagsággal és a lakossággal 
(önkéntesek) látványosan javult, az önkor-
mányzattal szoros együttműködés biztosította 
a felkészülést a jubileumra: a két fél életre hívta 
a Wekerle Centenárium Ad-hoc Bizottságot. 
A taglétszám 2007. december 31-én 459 fő 
volt.

Az Egyesület közhasznú szervezet-
té vált. A bejegyzés határozatának száma: 
1.Pk.60.657/1989/8., a jogerőre emelkedés 
kelte: 2007. 09. 26. A Társaskör közhasznú 
besorolása a pályázati lehetőségek kapuit is 
szélesebbre tárta. 

2008 a Wekerletelep centenáriumi éve 
volt. Az Egyesület feladatait és tevékeny-
ségét minden tekintetben meghatározta a 
centenárium. Az előkészületekről, a progra-
mokról, az önkéntesekről a Wekerle újságban 
rendre híradások jelentek meg. A jubileum 
megünneplésére a szervezők 106 programot 
terveztek, ebből 91 valósult meg. A WTE 
először adott ki saját naptárat, mégpedig a 
centenárium tiszteletére. Hosszú évtizedek 
után újra szabadtéri színházi előadás hangzott 
el a főtéren. Szörényi–Bródy: István a király c. 

WTE

100 éves a Társaskör (2006–2011.)

Az első Társaskör megalakulásának 100., illetve az újbóli 
alapítás 25. évfordulója alkalmából három fejezetben 
adjuk közzé a Wekerletelep kulturális életének legfontosabb 
szervező erejére vonatkozó ismereteinket. Az elsőben a 
megalakulástól a feloszlatásig, a másodikban az újbóli 
alapítástól eltelt két évtizedről, a harmadikban az utolsó 
hat évről.

Centenáriumi önkéntesek
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rockoperája wekerlei műkedvelők előadásában 
zajos sikert aratott.

A posta kihelyezett fiókkal és a Wekerle 
Centenáriumra kiadott levelezőlappal ün-
nepelt.

Az ünnepek elmúltával is maradt a telepen 
emlékmű: a Zrumeczky- és a Kós-kapuk el-
nevezése és felújítása, a Wekerle-szobor, a 
Wekerlei Életfa. Két teret neveztek el a telep 
létrehozóira való emlékezésül: a Győri Ottmár 
és a Bárczy István tereket. Az előzőn cente-
náriumi fa, az utóbbin harangokkal ellátott 
kopjafák állítanak emléket a telepet tervező 
építészeknek. A centenáriumra fognak em-
lékeztetni Somogyvári Rudolf : Telepesek 
Wekerlén és Ráday Mihály: Wekerle 100 című 
filmjei, valamint Nagy Gergely és Szelényi 
Károly magyar és angol nyelven kiadott Kert-
város-építészet c. könyve .

A 2009-es év eleje egyrészt a ciklust befejező 
vezetőség tevékenységének számbavételével, 
másrészt az új ciklus előtt álló feladatok ki-
jelölésével telt. A május 13-án megtartott 
közgyűlésen a tagság egyhangúlag elfogadta az 
elnök beszámolóját, és jóváhagyta a mérleget, 
valamint a következő év költségvetését. A 
tagság köréből sokan szólaltak fel, és meg-
dicsérték a Társaskör vezetését a centenári-
umi rendezvények színvonaláért. Volt, aki a 
Wekerlén történteket a reformkorhoz 
hasonlította.

A közgyűlés módosította alapsza-
bályát, amit a közhasznúsági minősítés 
követelt meg, illetve új vezetőket válasz-
tott. Az elnök Nagy Tamás, az elnökség 
további tagjai: Balogh Pál, Benkő Vilmos, 
Boros János, dr. Engloner Attila, Ékes Gá-
bor, Debreceni Zsuzsa, Romhányiné Kovács 
Mária, Somlói Judit, Tracey Wheatley, 
Varga Géza és Viló János lettek. A Fel-
ügyelő Bizottság elnöke Váradi Balázs 
közgazda, tagjai Németh Ildikó, Urmai 
Lászlóné, póttagja Füredi Péter lett.

Az elnök a közeli és távolabbi célok 
meghatározásakor legmagasabb priori-
tásként az épített környezet megóvását, 
fejlesztését, a hozzá való viszonyulás 
és gondolkodás megreformálását ne-
vezte meg. Ez a program időközben 
a „Megújuló Wekerle” címet kapta. A 
program eredményei között említhetjük 
A ház szeme, a Sillabusz és a Wekerle, ahol 
értéket őriz az idő projekteket. Az első 
két projekt a telepen felújítást végző 
építtetők, az ide tervező építészek és 
a hatóság munkáját könnyíti meg. Az építé-
szeti programok az eredetivel közel azonos 
megjelenést adó, de a mai komfortigényeket, 
építészeti- és épületszabványokat kielégítő 
gyártmányterveket, épületharmónia-javas-
latokat eredményeznek. A projekteket nagy 
részben pályázaton elnyert támogatásokból 
finanszírozták. A projektek szakmai hátterét 
a Társaskör Építészklubja adja. 

A Wekerle, ahol értéket őriz az idő városfej-

lesztési beruházás nagyon komoly fejlesztés a 
telepen: megújult a kispiac, új szinttel bővült a 
Wekerlei Gyermekház, teljes külső felújításon 
esett át a katolikus templom, és megszépült, 
korszerűsödött a főtéri park. Mindezt az ön-
kormányzat, a katolikus egyház helyi plébániája 
és a Társaskör a közösen elnyert EU-s pályá-
zati pénzből valósították meg. Az Egyesület 
ebben a programban a telep népszerűsítésének 
szerepét vállalta. A promóciós tevékenység 
legfontosabb elemeként kötelezően oktatandó 
tananyagot dolgozott ki a kispesti általános 
iskolák és a gimnázium számára.

2009-ben új hajtást növesztett a Társaskör 
egyre erősödő és terebélyesedő fája. A magát 
Zöld Hajtásnak nevező, környezettudatos 
gondolkodásmódot és életvitelt propagáló 
csoport új perspektívát és feladatot kínáló 
célokat ismertetett meg a szervezettel, illet-
ve a rendezvényei, kiadványai segítségével 
a telep és egész Kispest lakosságával. 2009 
augusztusában a Wekerlei Társaskör Egye-
sület csatlakozott a Klímabarát Települések 
Szövetségéhez. Azóta aktív pártoló tagként 
vesz rész a Szövetség munkájában, az orszá-
gos éghajlatvédelmi és helyi közösségerősítő, 
közösségépítő összefogásban. Nagyon kedvelt 
programjaik közül megemlítjük a Társaskörben 
működő Kör-Kötő-Kör nevű klubot.

Az Egyesület alapszabálya a célkitűzések 
között sorolja fel közösségi létesítmények 
létrehozását és működtetését, társadalmi ak-
ciók kezdeményezését, szervezését, továbbá 
a baráti, jószomszédi kapcsolatok és a társa-
sági élet erősítését. Ezt szolgálja a heti ötnapi 
nyitva tartás, a helyi szabályzatok közzététele 
a Társaskör irodájában. De ezt még emberibb 
módon szolgálják a bolhapiac, a bababörze, a 
bringabazár, a növényvásár és -cserebere.

2010-ben az Egyesület kezdeményezésére 
hozta rendbe az önkormányzat a Zalaegerszeg 
utca és a Thököly utca kereszteződésében fel-
állított szelektív hulladéksziget környezetét. 
Itt hulladékokból alkotott ülőalkalmatos-
ságokat, valamint az itt vezető kerékpárút 
mellett pihenőhelyet alakítottak ki a kerekezők 
kényelmére. A téren a Társaskör felállította az 
európai kertvárosokat megnevező szimbólum-
fát. Javaslatára az eddig névtelen tér az Eperfa 
tér nevet kapta. 

2010-ben az elnökség három tagja lemon-
dott választott tisztségéről. Ékes Gábor alpol-
gármesterré való megválasztása, Benkő Vilmos 
és Varga Géza pedig munkahelyi elfoglaltsága 
miatt vált meg az elnökségtől. A közgyűlés 
helyükre új tisztségviselőket választott: Bank 
Róbert közgazdát, Tóth Szilvia újságírót és dr. 
Virók Zsuzsa jogászt.

A 2011. május 6-án ülésező közgyűlés ki-
emelt hangsúllyal tárgyalta a bevételnövelés 
szükségességét. Az elnök és az FB-elnök 
egyaránt arról számolt be, hogy hiába vezettek 
be takarékossági intézkedéseket, a Társaskör 
alapműködésének ráfordításait (bérköltség, 
közüzemi díjak) a saját bevételek (tagdíj, 
ajándéktárgyak eladása) nem fedezik. Ezért 
a közgyűlés azt a határozatot hozta, hogy 
az elnökségnek 2011. június 30-ig a bevé-

telek növelését és a költségek további 
lefaragását eredményező intézkedési 
tervet kell kidolgoznia. Az intézkedési 
terv ugyanakkor nem veszélyeztetheti 
a működést. Az intézkedési terv határ-
időre elkészült, megvalósítása a jelen és 
a következő hónapok feladata.

A szellemi és anyagi javak ésszerű 
felhasználása érdekében a Társaskör 
megállapodást kötött a szintén wekerlei 
Magyar Kollégium Kulturális Egye-
sülettel, hogy a nagy rendezvényeket 
közösen szervezik. A tavaszi Wekerlei 
Székelykapu Napok rendezője a Magyar 
Kollégium, míg az ősszel megtartandó 
Wekerlei Napoké a Társaskör marad.

A 2011. év a jelenlegi vezetés utolsó 
egész éve. 2012-ben új elnököt választ a 
közgyűlés, mert a jelenlegi nem vállalja 
tovább a tisztséget. Úgy véli, nagyrészt 
elvégezte azt a munkát, amit maga és ve-
zetőtársai elé célul tűzött ki: az egyesület 
szabályos és közhasznú működése, a telep 
centenáriumának méltó megünneplése, 
egy Wekerle-szobor felállítása, a telep 
lakóinak érdekképviselete az épített és 

örökölt környezet megóvása, fejlesztése terü-
letén, az élhetőbb és természethez közelibb, 
egészségesebb életmód helyi propagálása.

Az egészséges életmód támogatása érde-
kében a Társaskör a Wekerlei Futóklubbal 
működik együtt. Közös programjaik színesítik 
a telep életét. Az év során több alkalommal tar-
tanak közösségi sportrendezvényeket, melyek 
sok wekerlei családnak kínálnak lehetőséget 
a hétvégi testmozgásra. A hagyománnyá for-

WTE
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málódó rendezvények évente 
közel 1500 kispesti, wekerlei 
gyereket, felnőttet mozgatnak 
meg. 

A Wekerletelep évente ad 
otthont egy országos kitekin-
tésű versenynek, a Wekerlei 
Sz éke lyk apu Futá sna k . 
Nagy részben Kispestről és a 
Wekerléről, de más városok-
ból is érkeznek versenyzők. A 
tavaszi Wekerlei Tekergés egy 
ügyességi kerékpárverseny, az 
őszi Wekerlei Tájékozódási Fu-
tás pedig új szemszögből segít 
felfedezni a telepet. Negyed-
évenként szervez a két együtt-
működő partner erdei túrákat, a 
bringások pedig havonta hívnak 
kicsiket és nagyokat rövidebb-
hosszabb kerékpáros túrákra. A 
rendezvényeknek nem csak az az értéke, hogy 
az egészséges életmódot hirdetik. Mindegyik 
közösségi élményt nyújt, s az önkéntes munka 
erejét dicsőíti. 

Az Egyesület az utóbbi hat évben a 
köztudati elszigeteltségből teljesen 
kitört, a kerületi, a fővárosi, a 
hazai kulturális és társa-
dalmi élet színterén helyet 
követel. Kanadától Izraelig 
jelentek meg Wekerléről 
újságcikkek. A hazai szak-
mai és társadalmi élet két 
díj odaítélésével honorálta 
az Egyesület teljesítmé-
nyét: a Fővárosi Közgyűlés 
Budapestért díjat, a Magyar 
Építész Szövetség javaslatára a szak-
tárca Kós Károly-díjat adományozott a 
Társaskörnek. Az Egyesület tájékoztató lapját 
a főváros egyik legszebb és legtartalmasabb 
kiadványának tartja a szakma. Előállításában a 
nyomdai előkészítés és nyomás műveletén kívül 
mindent önkéntesek végeznek javadalmazás 

nélkül: az írást, a fotózást, a korrektúrázást, 
a szerkesztést, a terjesztést. Egyre több szak-
dolgozatot készítő végzős hallgató fordul a 
Társaskörhöz, így mind szélesebb közvélemény 

ismerheti meg céljainkat, eredmé-
nyeinket. A civil társadalom 

erősítése érdekében a Tár-
saskör párbeszédet foly-
tat a társadalom minél 
szélesebb rétegeivel. A 
rendezvényei és prog-
ramjai iránt érdeklődők 
egyre növekvő száma 
azt mutatja, hogy mun-

kájára szükség van, szá-
mítanak rá. 
A közgyűlésen elfogadott 

program megvalósításában kü-
lönösen az Építészklub és a Zöld 

Hajtás Klub tűnik ki. Munkájukat díjakkal 
ismerték el. Értékmentő és -megőrző tevé-
kenységéért az Építészklub 2011. április 18-án, 
a műemléki világnapon Műemlékvédelemért 
Forster Gyula-emlékérmet, a Társaskör Zöld 

Hajtás Klubja pedig 2011. áp-
rilis 20-án Zöld Kispestért 
polgármesteri díjat kapott. 

A WTE tagsága ugyan-
akkor nem nő az ellátott 
feladatok arányában. Ennek 
következtében az önzetlenül 
végzett munkát vállalók sokkal 
nagyobb terhet viselnek, mint 
korábban. De nem csak felnőtt 
önkéntesek segítik a Társas-
kört céljai elérésében, hanem 
egyre gyakrabban óvódások, 
iskolások is. Az önkéntesek 
munkájának koordinálására, 
tagságuk növelésére a Tár-
saskör kebelén belül létrejött a 
Wekerlei Önkéntes Centrum. 
Ezúton is köszönetet mondunk 
az önként végzett munkákért, 
az áldozatvállalásért.

Végezetül megismétlem az 1926-ban a 
Wekerlei Értesítőben megjelent felhívás utolsó 
mondatait, azzal a reménnyel, hogy lesznek, 
akik azt komolyan veszik. Íme: 

„A Társaskör mindenkiért dolgozik, tehát 
munkájában mindenkinek ki is kellene ven-
nie a részét legalább olyformán, hogy annak 
passzív tagja legyen. Az elnökség ennélfogva 
ezúton is felhívja a telep minden lakóját, hogy 
a kör tagjai sorába lépjen be, hogy azután 
az a lakosság zömére támaszkodva, mind-
nyájunk közös ügyét mindenütt kellő súllyal 
képviselhesse.”

Nagy Tamás

WTE

A Wekerlei Társaskör Egyesület a 
magánszemélyek által befizetett sze-
mélyi jövedelemadó 1%-ából 637 ezer 
forintot kapott. A Társaskör az összeget 
teljes mértékben közhasznú tevékenysé-
gének finanszírozására, nevezetesen az 
asszisztens munkabérére fordította.

WTE Elnökség

 A Társaskör közgyűlése május 6-án egyhangúlag, ellenszavazat 
és tartózkodás nélkül megbízta az Elnökséget, hogy 2011. 

június 30-i határidővel dolgozzon ki intézkedési tervet a bevételek 
növelésére, illetve a vagyonfelélés csökkentésére. A feladat végre-
hajtásának ellenőrzésével megbízza a Felügyelő Bizottságot. Az 
intézkedési terv, valamint a végrehajtás eredményeinek értékelése 
a 2011. évről szóló elnökségi beszámoló részeként kerüljön bemu-
tatásra. (8/2011.05.06. sz. határozat)

Az Elnökség június 22-én tárgyalta a beérkezett javaslatokat, 
majd a közgyűlés határozatának eleget téve meghozta intézkedési 
tervét. A terv külön kitér a bevételek növelésére és a kiadások 
további lefaragásának lehetséges vagy óhajtott módjára.

A bevételek növelését többek között az alábbiak szerint kívánja 
elérni. Az Elnökség szorgalmazza, hogy a wekerlei polgárok járul-

janak hozzá a rendezvények költségeihez, legyen adománygyűjtés, 
akár játékos formában. Az Elnökség a wekerlei kézművesek által ké-
szített tárgyak árusítására egy webshop (internetes bolt) létrehozását 
javasolja, amelyen keresztül lehetőség nyílik értékes wekerlei tárgyak 
licitálására. Az Elnökség megvizsgálja, hogy milyen módon lehet 
vásárlói közösségeket megszervezni a wekerlei lakosok, kiemelten 
a WTE-tagok bevonásával, illetve megvizsgálja a kedvezményes 
vásárlásra jogosító kártya kibocsátásának lehetőségét. A WTE 
2011-ben megkezdi egy wekerlei szakmai szolgáltatói adatbázis 
létrehozását és közzétételét, továbbá az alacsony költségekkel 
megoldható turisztikai szolgáltatások nyújtását.

Kiadásainak csökkentésére az alábbi javaslatokat vették tervbe. 
Az Elnökség a költséghatékony működés érdekében átszervezi 
a Társaskör apparátusát, több önkéntes bevonásával helyettesíti 
az asszisztensi munkakört. Ezzel együtt jár, hogy rövidítenünk 
kell a nyitvatartási időt, esetleg felére kell csökkenteni a pénztári 
órákat. 

Megszorító intézkedési terv

A szerző felvétele

Ünnepi beszéd

Budapestért díj
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Kedves wekerleiek! 
Sok szó esik mostanság az önkéntességről, 

ezen belül a wekerlei önkéntesek tevékeny 
munkájáról – és nem csak az Önkéntesség 
Európai Éve miatt. 

Tudták-e Önök, hogy 2011. augusztus 
1-jétől a Wekerlei Társaskör Egyesület 
ügyfélszolgálatát is önkéntesek végzik? A 
féltucatnyi csapat Papp Zsuzsanna vezetésé-
vel látja el feladatát, igyekszik teljes körűen 
kiszolgálni az iroda felé támasztott igénye-
ket, tájékoztatást nyújtani a Társaskörbe 
betérőknek. 

– Még ma is tanuljuk a feladatokat, és 
megpróbálunk kiigazodni a Társaskör szer-
teágazó tevékenységeiben – nevet Zsuzsa, 
aki lankadatlan lelkesedéssel fogja össze 
a csoportot. Úgy látja, alapvetően sikerült 
helytállnia a csapatnak, különösen, hogy az 
önkéntes ügyfélszolgálat indulásakor mind-
járt belecsöppentek egy nagy rendezvény, 
a Wekerlei Napok kellős közepébe, ahol 
is hirtelen sok-sok kérést, feladatot kellett 
megoldani. 

A WTE irodájában a hét minden napján 
más önkéntes várja a wekerleieket, de a csapat 
állandó, így mostanra már mindegyikük 
beletanult a színes feladatkör ellátásába. 
Ebben nagy szerepe volt annak, hogy Zsuzsa 
folyamatosan ellenőrzi és figyeli, hogy az 
induláskor lefektetett alapelvek teljesülnek-e, 
és ha úgy érzi, nem működik olajozottan a 
gépezet, akkor újabb és újabb ötletekkel, 
megoldásokkal áll elő.

– A Társaskör pénztárosának, Tóth Kati-
nak nagyon sokat köszönhetünk, nélküle jó 
párszor elveszettek lettünk volna – folytatja 
Zsuzsa. – Szerencsére ő mindig tudja, hogy 
hol van az a papír vagy dosszié, amire „azon-
nal” szükség van. Van türelme megmutatni, 
amit esetleg nem tudunk, és a kezdetektől 
támogat, biztat minket. Szeretnénk bővíteni 
az ügyfélszolgálatosok körét, mert a napi 
ügyelet mellett vannak plusz rendezvények 
is, ahol fontos lenne a „háziasszonyi” segítség, 
és persze mindig adódnak váratlan helyzetek, 
amikor helyettesre van szükség. Ha nem is 
egész napos a nyitvatartási idő, bármikor le-
het telefonálni, ha üzenetet hagynak nekünk, 
szívesen visszahívjuk Önöket. Írhatnak is a 
wekerletelep@gmail.com e-mail címre. 

Szilágyi Szabina

MINDEN KIDERÜL (A népszínmű 
második felvonása) 

Helyszín: Egy csendes, kockás terítős étterem a 
Wekerlén. Halk zene szól, a háttérből a konyha 
hangjai szűrődnek be. 

Az egyik asztalnál ül a Naiv, az Elutasító 
és az Önkéntes. A társaság kicsit már felsza-
badultabb, de a légkör még mindig hűvösnek 
mondható. 

Elutasító: (kötekedve és hitetlenkedve) Per-
sze, a Wekerle szeretete! Ez jól hangzik! Csak 
hát a világ nem eszerint működik.

Önkéntes: Ön szerint hogyan műkö-
dik?

Naiv: Hát pártok irányítják!
Önkéntes: Mi nem foglakozunk pártpo-

litikával. Egy civil szervezet működésének 
logikája más. Ebbe nem fér bele a pártalapú 
gondolkodás.

Elutasító: (cinikusan) Jaj, ne mondja már! 
Nehogy elhitesse velem, hogy a Társaskörben 
nincsenek párttagok!

Önkéntes: Persze, vannak. Sőt néme-
lyikükről még azt is tudjuk, hogy melyik 
pártnak a tagja. Vannak jobboldaliak, van-
nak baloldaliak, és vannak középen állók 
egyaránt.

Elutasító: Na, ugye!
Naiv: Akkor a pártpolitika mégiscsak 

beszivárog a Társaskörbe, nem? 
Önkéntes: Nem. A pártpolitika soha, 

semmilyen körülmények között nem jelenik 

meg az egyesületi üléseken. A Társaskörben 
mi mindannyian a Wekerletelep pártján 
állunk. Ez a közös nevező minden másnál 
fontosabb! Nem hagyjuk, hogy megossza-
nak bennünket ideológiai vagy pártpolitikai 
kérdések. 

Elutasító: (cinikusan kötekedve) Ez nagyon 
megható duma! 

Önkéntes: Az elnökségi ülésekről rész-
letes jegyzőkönyv készül. Ebbe bárki bete-
kinthet, még a Társaskör tagjának sem kell 
lennie az illetőnek. Ha nem hisz nekem, öt 
évre visszamenőleg elolvashatja az ülések 
jegyzőkönyveit. Pártpolitikával kapcsolatos 
hozzászólást, véleményt nem fog olvasni. 

Naiv: (érdeklődve) Jó, de akkor hogyan 
működik a Társaskör?

Önkéntes: (megvakarja fejét) Hol is kezd-
jem? Van egyszer a Társaskör Közgyűlése, 
amely jellemzően évente egyszer ülésezik. 
Itt a tagság eldönti, hogy az elkövetkezendő 
esztendőben milyen feladatokat lát majd el 
az Egyesület, és erre mennyi pénzt költhet. 
Rövidtávú kérdésekben viszont a Közgyűlés 
által megválasztott Elnökség határoz, mindig 
tartva magát a Közgyűlés szabta működési 
keretekhez. 

De nézhetjük a működést más nézőpontból 
is. A Társaskör által felvállalt feladatokat 
önkéntesek sokasága végzi, akik egy-egy 
konkrét dologra készülve alkalmi csapatokat 
alkotnak. Ha valaki elmegy a Társaskör előtt, 
igen gyakran látja azt, hogy bent vannak 
néhányan, akik beszélgetnek, vitatkoznak. 
Ilyenkor dől el, hogy az elvégzendő munka 

Önkéntes ügyfélszolgálatosok a köz szolgálatában...

Tiszta víz kell a pohárba (2.) 
- azaz tisztázzuk végre, mi is az a Wekerlei Társaskör!

Nyitva tartás:	 hétfő  	 16–19 h
	 kedd 	 10–12 h
	 szerda	 16–19 h
	 csütörtök	 17–19 h 
	 péntek	 10–12 h

A Wekerle újság idei első számában (2011/1) egy „népszínmű” 
első felvonását olvashatták. A jelenet szereplői: három wekerlei 
polgár, akik különböző tájékozottsággal, világszemlélettel 
és hozzáállással beszélgetnek, vitatkoznak egymással. 
Az ismeretátadási és szemléletformálási célok miatt a 
népszínmű dramaturgiája szükségszerűen didaktikus, a 
figurák nyilvánvaló módon, ellentétes végleteket képviselve 
viselkednek, nincsenek bennük jellembeli árnyalatok. A csehovi 
mélységek és finomságok hiányáért ismételten elnézést kérünk.

Papp 
Zsuzsanna

A
 sz

er
ző

 fe
lv

ét
el

e



Wekerle   ■  2011/3. szám 17

WTE

ténylegesen hogyan is valósul majd meg. 
Persze ilyenkor új ötletek is születnek, ami 
a folyamatos megújuláshoz nagyon fontos. 
Ezer szálból szövődik tehát ez a működési 
háló. Ez élteti és viszi előre a Társaskört. 

…
Nekem nagyon kiszáradt a szám a sok 

beszédtől. Kérnék még három korsó sört, 
ha nincs ellenükre. Ezt a kört én fizetem. 
(A pincér felé intve) Főúr, még hármat, le-
gyen szíves! 

Elutasító: A sört elfogadom, de azt ne 
adja be nekem, hogy ez nem egy zárt ha-
veri kör, és nem a maguk kis érdekhálóját 
szövögetik. 

Önkéntes: (mosolyogva) Szerintem túl 
kellene már lépnie ezen az összeesküvés-
elméleten. Kicsit engedje el magát! A sör 
talán majd segít. 

Naiv: (kíváncsian) Ki lehet tag?
Önkéntes: Bárki, aki elfogadja az alap-

szabályban foglaltakat. 
Elutasító: (kicsit elbizonytalanodva attól, 

hogy az előző válaszon nem tud fogást keresni) 
Ennyi?

Önkéntes: Ennyi.
Naiv: Nem is kell wekerleinek lennie?
Önkéntes: Nem.
Naiv: Akkor a Társaskörnek biztosan 

rengeteg tagja van!
Önkéntes: (kicsit szomorúan) Hát, sajnos 

nem annyira rengeteg. Magunk sem értjük, 
miért. Illetve az elmúlt fél órában elhangzott 
tévhiteket és előítéleteket hallva kezdem érte-
ni. Persze, kérdés, hogy a tagságot alkotó 250 
ember sok vagy kevés. Szerintem lehetnénk 
akár tízszer ennyien is. Hiszen érdekes, hogy 
több az önkéntesünk, mint a tagunk.

Naiv: Mi az, amiért érdemes belépni?
Önkéntes: (büszkén) Az összetartozás 

élményéért és a közös munka öröméért. 
Nagyon jó érzés átélni, hogy egy nagy csa-
patba tartozunk, s hogy ez a csapat értékes 
dolgokat hoz létre, és egyúttal meg is őrzi a 
Wekerle értékeit.

Elutasító: (gúnyosan) Hát ez nagyon szép. 
De bökje már ki, valójában miért érdemes 
tagnak lenni? Milyen konkrét előnyöm szár-
mazik ebből?

Önkéntes: (nagyot sóhajt) Annak idején 
Kennedy elnök valami ilyesmit mondott: „Ne 
azt kérdezd, mit tud érted tenni a hazád, inkább 
azt, hogy te mit tudsz tenni a hazádért.” Igaz, az 
emberek többsége azóta még pragmatikusabb 
lett, mindenben csak azt keresi, hogy neki 
milyen előnye származhat valamiből. 

(Kis gondolkodási szünetet tart.) Azért meg-
próbálok valami olyasmivel is előrukkolni, 
amit bizonyára maga is értékel. Például egy 
kiállítás berendezése után néhány hete a 
társasköri csapattal elmentünk sörözni, és 
a többiek meghívtak, mert nem volt nálam 
pénz. Ez jól hangzik? 

Elutasító: (cinikusan) Na, végre valami 
kézzelfogható a nagy szavakon túl!   

Önkéntes: De van még egy jó hírem. 
Múltkor ott voltam az Elnökség ülésén, és 
olyan tervekről hallottam, amelyek meg-
valósulása esetén már akár konkrét anyagi 
előnyökkel is járhat a tagsági viszony. Az 
Elnökség azt tervezi, hogy megpróbálja a 
wekerlei iparosokat és szolgáltatókat meg-
nyerni arra, hogy a Társaskör tagjai számára 
nyújtsanak árkedvezményt. 

Elutasító: Hát, ha én elnökségi tag lennék, 
én is ezen agyalnék.

Naiv: Tényleg, ki lehet elnökségi tag?
Önkéntes: Először is az illetőnek a Tár-

saskör tagjának kell lennie. Másodszor 
jelöltetnie kell magát, harmadszor pedig 
a Közgyűlésnek meg kell őt választania. 
Persze, azért hozzáteszem, hogy a megvá-
lasztáshoz az adott személynek előzetesen 
valamit le is kell tennie az asztalra, hiszen 
a tagság ezen keresztül tud megismerni és 
megítélni valakit. 

Elutasító: (pökhendien) Akkor csinálnék 
valami látványosat, és utána vezetőként 
tündökölnék.

 Önkéntes: Hát, azért ez nem ilyen 
egyszerű. Tudnia kell, hogy az elnökségi 
tagok mind aktív és áldozatkész önkénte-
sek. Mindegyiküknek önálló feladata van, 
némelyiküknek több is. A Társaskör folya-
matosan számít az ellenszolgáltatás nélkül 
végzett munkájukra, amit a kenyérkereset és 
a család mellett tisztességesen el kell látniuk. 
Ezen kívül havonta 1-2 alkalommal el kell 
menniük az elnökségi ülésekre, és azokra 
rendesen fel is kell készülniük. Ehhez át kell 
rágniuk magukat az olykor 40-50 oldalt is 
kitevő előkészítő anyagokon.

Elutasító: Na, ha ezek ennyit dolgoznak, 
akkor miért nincs ennek látszatja?

Önkéntes: Mire gondol?
Elutasító: (magabiztosan) Hát például 

miért nem szerzik vissza a mozit a Kós Károly 
téren? Miért nem intézik el, hogy legyen a 
Wekerlén gyermekorvosi rendelő? 

Naiv: Tényleg, ezekben jó lenne tenni 
valamit!

Önkéntes: A Társaskör civil szervezet, 
amelynek elsőrendű dolga a wekerlei érté-
kek védelme és a közösségépítés. Az ilyen 
témák például, mint a mozi és a rendelő 
alapvetően a polgármesteri hivatalra és az 
önkormányzati képviselőkre tartoznak, de 
a magunk eszközeivel természetesen igyek-
szünk ezekben az ügyekben is valamilyen 
előrelépést elérni. 

Naiv: Ha nem maguk az illetékesek, akkor 
meg kell mondani az embereknek, hogy 
ezekkel a problémákkal ne a Társaskörhöz 
forduljanak!

Önkéntes: Az emberek sokszor nem tud-
ják, ki az illetékes egy-egy kérdésben. Mi 
megtiszteltetésnek vesszük, hogy bizalmat 
szavaznak nekünk, hogy számítanak a se-
gítségünkre. Hogy hozzánk fordulnak a 
Wekerletelepet érintő kérdéseikkel, problé-

máikkal és javaslataikkal. Erőnkhöz mérten 
igyekszünk mellé állni minden jó kezdemé-
nyezésnek.

Elutasító: De én elvárnám a Társaskörtől, 
hogy fontos közügyekben legalább gyako-
roljon nyomást az illetékesekre. 

Önkéntes: Ezt tesszük. Természetesen 
nem erőszakosan, hanem higgadtan, az építő 
párbeszédet és a szakmaiságot előtérbe he-
lyezve. Ha olvasná a Wekerle újságot, akkor 
értesülne is a helyi közösséget érintő időszerű 
ügyekről és az ebben tett lépéseinkről. A 
mozinak a helyi közéletet szolgáló haszno-
sítása ügyében is többször tárgyaltunk már 
a tulajdonossal. Annak ellenére küzdünk, 
hogy tudjuk, nincsen sok mozgásterünk. 
A hajdani mozi épülete ugyanis ma már 
magántulajdonban van. 

Naiv: Volt olyan ügy, amiben sikert értek 
el? 

Önkéntes: Volt szép számmal. Néhány 
hete például újra megnyílt a Wekerle étterem. 
Ezt a lépést a Társaskör évek óta kitartóan 
szorgalmazta az illetékeseknél. 

Elutasító: Azt intézzék el, hogy mindent 
olcsón lehessen kapni a Wekerlei Napokon! 

Önkéntes: A Wekerlei Napokat, akárcsak 
a többi nagy rendezvényünket, nagyon sok 
önkéntes munkával, és nagyon kevés saját 
pénz felhasználásával rendezzük meg. De 
tudniuk kell, egy bizonyos induló összeg 
mindenféleképpen szükséges ahhoz, hogy 
egyáltalán el lehessen kezdeni a szervezést! 
A színpadtechnika, az engedélyek, a mobil 
WC, a szemét elszállítása s még sok minden 
más pénzbe kerül. Sokba. Olyan sokba, 
hogy ennyi pénzt nem lehet csupán pályá-
zatok útján összeszedni. Ezért az árusoktól, 
szolgáltatóktól helypénzt kérünk. Olyan árat 
határozunk meg, amelyek piacilag reálisak, 
ugyanakkor biztosítják számunkra a kellő 
finanszírozási hátteret. Mert egyébként nincs 
rendezvény! Ezzel párhuzamosan viszont 
nem kényszeríthetjük rá partnereinket arra, 
hogy általunk megszabott, karitatív árakkal 
dolgozzanak. Hiszen ők is meg akarnak 
élni, s legalább a helypénzt igyekeznek ki-
termelni. A látogatók viszont eldönthetik, 
hogy a kereskedők, szolgáltatók termékeit, 
ételeit, italait az adott árakon megveszik-e 
vagy sem. Egyébként ezek az árak semmivel 
sem magasabbak, mint más, hasonló ren-
dezvényen. Egy biztos: maga a rendezvény 
a résztvevőknek nem kerül egy fillérjükbe 
sem. Ha üres zsebbel jönnek ki a térre, a 
színpadi műsorokat akkor is élvezhetik, a 
látványosságokat megcsodálhatják, tanácsot 
kaphatnak, játszhatnak, kézműveskedhetnek, 
találkozhatnak és beszélgethetnek a bará-
taikkal. 

Elutasító: (megenyhülve) Nem tudom 
megfogni! Megérdemli, hogy a következő 
kört én fizessem. 

A függöny legördül. 
Bank Róbert–Romhányi András
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 A XX. Wekerlei Napok megnyitóren-
dezvényeire eljött Kovács József is, a 

Wekerlei Napok egyik szülőatyja, akit egy 
kis nosztalgiázásra kértünk fel.

„1986-ban, a Wekerlei Társaskör Egyesület 
újjáalakulása után nem sokkal léptünk be 
feleségemmel a szervezetbe. Egyrészt azért, 
mert tenni akartunk a Wekerléért, másrészt 
egyfajta tisztelgés is volt ez a rokonaink előtt, 
akik a 30-as években itt, a telepen, annak a 
mai Mészáros Lőrinc utcai kis háznak voltak a 
gondnokai, ahol az ős-társaskör tagjai is sok-
szor összejöttek, beszélgettek, iszogattak. 

Az újjáalakulást követően a nagyobb lé-
péseket csak a rendszerváltozás után tudtuk 
meglépni. Elkezdtünk a gyakorlatban is mű-

ködni. És mint egy járni tanuló gyermek, szép 
lassan belejöttünk, és elindultunk. Akkor még 
talán „zártabban működtünk”, így történhe-
tett az meg, hogy, mint semleges helyszín, 
a Társaskör irodája volt egy, a kerületben 
is alakulgató pártok számára meghirdetett 
kerekasztal-beszélgetés helyszíne is. De mi, 
akkori tagok, nyitni szerettünk volna az itt 
élők felé is, és elkezdtünk gondolkozni, ezt 
hogyan is valósítsuk meg. Az 1990-es év 
végén aztán – két társammal: dr. Jankura 
Katalinnal és Vas Györggyel karöltve – elő-
álltam azzal, hogy rendezzünk egy amolyan 
zenés-sportos programot, ahol a wekerleiek 
jól érezhetik magukat. Akkor még nem volt 
ugyan neve, csak később kapta a Wekerlei 
Napok megnevezést, de elkezdtünk ötletelni, 
tervezni, mennyi pénzünk van rá, mi kell még 
hozzá. Telefonálgattunk, tovább dolgoztunk 
rajta, és mindenki egy kicsit a gyermekének 

érezte, hisz mindenki hozzátette a magáét. 
Például Bognárné Varga Judit, aki a sportért 
volt felelős, Vas György, aki a biztonságért 
és így tovább. Így 1991. augusztus 31-én 
és szeptember 1-jén megrendezésre került 
az első Wekerlei Napok. Hangversennyel, 
sportrendezvényekkel és gulyáspartival. Per-
sze egy kicsit féltünk is, hogy fog-e tetszeni 
a wekerleieknek, illetve egy fenyegetést is 
kaptunk, hogy a rendezvényen valakik tömeg-
bunyót kezdeményeznek majd, de végül ezt is 
csírájába fojtotta el a biztonságiak kis csapata. 
Így aztán az első Wekerlei Napok végén arra 
koccintottunk, hogy a wekerleieknek tetszett, 
amit kitaláltunk.”

Azóta persze sokat változott a Wekerlei 
Napok is, hisz a kétnapos programból há-
romnapos rendezvény lett. És ez az idei azóta 
már a huszadik. Ő is felnőtt.     

Lechner Gábor

WTE

1. Állítás

n A Wekerlei Gondozási Központot (a 
Corvin krt. 36. alatti volt Gondnoksági 
épületet) a közelmúltban újították fel 40 

Így kezdődött…

Gondozási központ: 
szép épület, csúnya toldalék

WKK: A kivetőpántos zsalugáter 
és a könyöklő alatti téglák szabálytalanok.	
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A Wekerle újság 2011. évi első számában interjút szerettünk 
volna lehozni Kispest főépítészével. A riport elkészült, ám 

azt a főépítész úr nem engedte közölni. Így a lap Gyulai István 
írását hozta le fakszimilében. A lap főszerkesztője a cikk előtt 
mindezeket a háttér-információkat leírta, egyben megnevezte 
azokat a témákat, amelyeknek vitáját a lap hasábjain szeretné 
megjelentetni. A főépítész úr erre a felvetésre nem reagált. Így 
most felteszünk néhány konkrét kérdést a tapasztalt építészeti 

problémákról. A témát még érdekesebbé teszi az, hogy azóta 
a Wekerletelep műemléki jelentőségű területté vált.

Először mindig tényeket (állításokat) közlünk. A kérdéseket 
ezekre vonatkozóan tesszük fel.

Az első négy téma azt taglalja, hogy a Hivatal nem tartja 
be az általa hozott rendeletet, ezzel rossz példát mutat.

Az ötödik téma a Kós Károly tér átépítési tervének 
megváltozatása.

Kérdések a főépítészhez
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Ahol élünk

millió forintért pályázati pénzből. Itt – 
többek között – akadálymentesítő rámpát is 
építettek. Az akadálymentesítés új, (kívül 
is megjelenő) szerkezeteihez építési enge-
délyezési tervet kell(-ett volna) készíteni. 
Az épülethez korábban hozzátoldottak 
egy vaslábra épült, hullámlemezes előte-
tőt, amely silány, az eredeti kialakítástól 
idegen. A Speciális Szabályozási Tervnek 
(SSZT) éppen az ilyen esetre van előírása. 
Nevezetesen: ha az épületen átalakítást 
végeznek, akkor erre az építtető csak akkor 
kaphat engedélyt, ha az ilyen toldalékot 
lebontja.

l Kérdés
Készült-e engedélyezési terv? A felújítás 
során a hatályos rendelet ellenére miért 
nem bontották le az előtetőt?

2. Állítás

n A 2010-ben átadott Wekerlei Gyermekház 
(ma Wekerlei Kultúrház) kivitelezése sérti az 
érvényben lévő rendeletet, a Wekerletelepre 
vonatkozó SSZT-t. Tényszerűen: az abla-
kok nem kapcsolt gerébtokosak; a spalettás 
ablakok nem a külső homlokzati síkon van-
nak; nem spalettájuk, hanem kivetőpántos 

zsalugáterük van; a könyöklő alatt 
téglák vannak, amik az eredetin 
nem voltak ott. Az eredeti pozitív 
lábazat, most negatív. A kerítés 
szabálytalan, se nem fa, se nem 
merev fémrácsos, ráadásul a lábazat 
magassága sem szabályos, de még 
az épület lábazatáéval sem egyezik 
meg. Az átalakítás eredeti engedé-
lyezési és kivitelezési terve ugyan 
2004-ben készült, amikor a ren-
delet még nem volt érvényben, ám 
a tényleges felújítási munka akkor 
folyt, amikor az SSZT már hat éve 
hatályos volt. A pályázati előírás 
miatt az eredeti, 2004-ben készült 
tervet mindenképpen módosítani 
kellett, mert abban nem szerepelt a 
lift és az akadálymentesítő rámpa. 
Erre a tervmódosításra pedig akkor 
került sor, amikor az SSZT már 
érvényben volt.

l Kérdés
Ha már egyszer módosítani kellett 
a tervet, miért nem változtatták 

meg annak azon részét is, ami sértette az 
érvényben lévő helyi rendeletet?

3. Állítás

n A KMOP-pályázat egyik eleme a kispiac 
felújítása volt. Új elárusítóhelyek készültek, 
amelyeknek kivitelezési alkalmatlansá-
ga miatt (beáztak) az állatorvos a piacot 
bezáratta. Az eredeti terv deszkafedést írt 
elő, ez illeszkedett is volna az építészeti elő-
írásokhoz, ám végül is bitumenes zsindellyel 
fedték le a standokat. Ez viszont ellentétes 
az érvényben lévő rendelettel.

WKK: A kivetőpántos zsalugáter 
és a könyöklő alatti téglák szabálytalanok.	

WKK: Három szint egyetlen sarkon

WKK: A kerítés se nem fa, se nem merev fémrácsos; 
a lábazat magassága sem szabályos.



Wekerle   ■  2011/3. szám20

l Kérdés
Miért nem alkalmazták a szabályos fe- 
dést (deszka vagy cserép)? Miért akar ki- 
bújni a Hivatal a felelősség alól azzal, hogy 
a standok mobil tárgyak, mikor azok – ne-
vükben is benne van – nyilvánvalóan nem 
azok?

4. Állítás

n A Pannónia iskola háta mögé és az Erkel isko
la udvarára épített kerékpártároló pléh hullám

lemezzel van lefedve, amely – mint tudjuk – sérti 
az érvényben lévő rendeletet. A kerékpártároló 
mindenképpen állandó tárolóépítmény, nyil-
vánvalóan nem mobil tárgy.
l Kérdés
Miért nem alkalmazták itt sem a szabályos 
fedést?*

5. Állítás

n A KMOP-pályázat megvalósítására, a 
Kós Károly tér felújítására kiviteli terv 

készült. Ennek a munkának a – terv sze-
rinti – megvalósítását egy fővállalkozó 
nyerte el közbeszerzési eljárás keretében.  
A tényleges kivitelezés azonban eltér az 
eredeti tervtől. Nevezetesen: más lett a 
házak melletti járdák kőburkolata; a parkba 
nem az eredeti, hanem annál silányabb 
kivitelű kandeláberek kerültek. Mindkét 
megoldás olcsóbb, mint ami a tervben 
szerepelt.
l Kérdés
Mi indokolta a változtatást? Mire használ-
ták fel az így keletkezett többletpénzt? 

Várjuk Főépítész úr válaszait!
Romhányi András

* Íme, a rendelet idevágó szövege:
(„3.1	  Anyaghasználat: e) A tetőhéjazat 

vörös égetett agyag, mázatlan hódfarkú cse-
répfedés lehet. A héjazat cseréje esetén egy 
épületen csak egyféle cserép helyezhető el.” „4.5 
Kerti építmény” (Ha esetleg a biciklitároló 
besorolása nem akarna a fő- és melléképü-
letek kategóriájába beleférni.) „(szaletli, 
szabadidős építmény) a hátsó kertben építhető 
abban az esetben, ha a tárolóépületek egy 
épületben foglalva létesülnek. A pavilon fából 
épülhet, és hatszög alaprajzú lehet, melynek 
legalább 4 oldala nyitott. Az építmény átlója 
leg feljebb 4,0 m, magassága leg feljebb 3,5 m, 
héjazata hódfarkú cserép, illetve deszka 
vagy fazsindely lehet.”)

Ahol élünk

Kispiac: a szabálytalan bitumenes zsindely

Pléh hullámlemez a szabályos hódfarkú cserép, illetve deszka vagy fazsindely helyett

Ilyen volt a régi kandeláber - és ilyen lett az új.
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Ahol élünk

 A parkolással kapcsolatban hangzott 
el a legtöbb felvetés azon a lakossági 
fórumon, amelyet október 21-én 

tartottak a Wekerlei Társaskör Egyesü-
let (WTE) irodájában. A fórumon részt 
vett Brázainé B. Ágnes Tácia, a Kispesti 
Önkormányzat Zöldprogram Irodájának 
munkatársa és Kosztolányi Noémi tájépí-
tészmérnök, az Almavirág tér tervezője 
is. A WTE-t Somlói Judit, az Építészklub 
vezetője és Tracey Wheatley, a WTE Zöld 
Hajtás Klubjának vezetője képviselte.

A rendezvényen az Almavirág téren álló 
4 nyolclakásos társasház majdnem mind-
egyikét képviselte valaki. A XX. Wekerlei 
Napokon már meg lehetett nézni az előze-
tesen elkészített vázlatterveket, sokan véle-
ményezték is ezeket. A lakossági fórumon 
most elsősorban a környéken élők véleménye 
volt a téma, hogy ők mit szeretnének az új 
téren. Abban mindannyian egyetértettek, 
hogy nem akarnak ülőalkalmatosságokat a 
térre, mert aggódnak a hajléktalanok miatt, 
és nem akarják, hogy a fiatalok ott ban-
dázzanak esténként. Erre sajnos vannak 
rossz példák a Wekerlén is - hangzott el 
indokként. Határozottan visszautasították 
a kutyafuttató ötletét is.

A fórumon jelen volt egy hölgy, aki már 
70 éve lakik a tér egyik házában. Elhozott 
magával egy régi festményt a térről, a telep 
egykori főkertészének alkotását. 

Kosztolányi Noémi tervező részletesen 
ismertette az Almavirág tér általa elkészített 
újabb tervét. A beszámolójából kiderült, 
hogy a zöldterület felújítása mellett újrabur-
kolják az utakat, rendbe hozzák a járdákat, 
és a teret tartalommal töltik meg. Ennek 

végleges kialakításába vonták be a WTE-t 
és a lakókat.  A tervező azonban arra nem 
tudott válaszolni, hogy minderre mikor lesz 
forrása az önkormányzatnak. Mint mondta, a 
hivatal várhatóan a 2012-es költségvetésben 
különít el pénzt a tér átalakítására.

Hosszabb diskurzus folyt arról, hogy ala-
kítsanak-e ki körforgalmat a téren. Ennek a 
felvetésnek ellenzői és támogatói is voltak. 
A körforgalom mellett szólt, hogy az át-
alakítással nagyobb zöldfelületet lehetne 
létrehozni a tér közepén, az ellenzők azonban 

attól tartottak, hogy így a házak ablakai 
alatt haladna a forgalom.  A Zöldprogram 
Iroda munkatársa jelezte: nem támogatják 
a körforgalom kialakítását.

Hogy milyen tartalmat gondolnak mások 
a térre, számos ötlet merült fel a Wekerlei 
Napokon is. A környéken lakó egyik részt-
vevő, Csóka Eszter vetette fel, hogy a tér 
felidézhetné a mesék világát, mivel a magyar 
népmesék fontos szimbóluma a virágzás. 
A lakók és a tervező is el tudnak képzelni 
ehhez kapcsolódó köztéri szobrot a parkban, 
akár fából is.

Somlói Judit elképzelhetőnek tartja egy 
virágóra telepítését is, és jelezte, a Társaskör 
nem mondott le az évenkénti Wekerlei al-
ma-napok megrendezésének ötletéről sem. 
Ennek lenne a helyszíne az Almavirág tér. 
2010-ben az önkormányzat már ezt a tervet 
elfogadva telepített almafákat a térre.

Az Építészklub vezetője felidézte, hogy 
a WTE 2008-ban egy pályázat kapcsán 
kezdett bele az elhanyagolt terek újjávará-

zsolásába, az Almavirág tér már a 
negyedik tér, amelyet az önkor-
mányzattal közösen terveznek.

A fórumon hosszú vita alakult 
ki a parkolás kérdéséről.  Jelenleg 
ugyanis a négy ház lakói közül töb-
ben folyamatosan a téren parkolnak. 
Többnyire azért, mert a házak ud-
varára nem tudnak beállni. Tracey 
Wheatley javaslatára a lakók egy-
mással is átbeszélik a parkolási ren-
det, hiszen nem csak a téren, hanem 
a két keresztutcában is meg lehetne 
állni. Szerinte ez nagyon fontos 
kérdés, mert alapvetően meghatá-
rozza majd az új park hangulatát. 
A lakossági fórum azzal zárult, 
hogy lesz folytatás: a WTE az ön-
kormányzattal és a lakókkal közö-
sen dolgozik tovább azon, hogy az 
Almavirág tér felújítása a lehető 
legjobban alakuljon.

A lakossági fórum alatt a gyere-
kek is megrajzolták a saját elképze-
léseiket: körforgalmat narancssárga 
csodaszarvassal és szélkakassal.

Tóth-Szabó Szilvia

Lakossági fórum az Almavirág térről 
 – legtöbben a parkolás miatt aggódnak
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Épített örökségünk

A konfliktus
Projektünk elindítását annak a konfliktusnak 
a felismerése motiválta, amely a wekerlei lakások 
energiamegtakarítási célú felújítása és a telepünk 
építészeti értékeinek megőrzése között feszül. Azzal 
a meggyőződéssel kezdtünk a néha egymással 
ellentétbe kerülő szempontok összeegyezteté-
sén dolgozni, hogy csak széleskörű konszenzus 
mellett lehetünk eredményesek.

Az alábbi stratégia mentén indultunk el: 
1. megismerkedünk a wekerleiek felújítási 

elképzeléseivel, az ezzel kapcsolatos gond-
jaikkal;

2. megismerkedünk a műszaki megoldá-
sokkal, azok megtérülésével;

3. megismerjük a hatóságok álláspontját, 
és meggyőzzük őket arról, hogy fogadjanak 
minket tárgyalópartnernek a szabályok meg-
határozása során;

4. kialakítjuk azt az életszerű, betart(at)ha- 
tó normarendszert, ami minden építkezőre 
vonatkozik;

5. összeállítjuk azt az ajánlott „felújítási 
csomagot”, ami széleskörű támogatásra szá-
míthat; valamint

6. forrásokat keresünk a lakáskorszerűsítések 
támogatására.

Az első 3 ponton már túl vagyunk, az aláb-
biakban ezek eredményeiről számolunk be. 

Mit gondolnak Önök?

Kérdőívünkkel a Wekerle honlapján 
vagy személyesen, a Wekerlei Napo-
kon találkozhattak. Köszönjük an-
nak a több mint kétszáz wekerleinek, 
aki megosztotta velünk véleményét. 
Örülünk, hogy a válaszolók csaknem 
90%-a mind a környezet védelmét, 
mind pedig műemléki értékeink 
megőrzését fontosnak tartja. Persze 
az ördög a részletekben bújik meg: 
minél konkrétabb kérdéseket te-
szünk fel, annál jobban megoszlanak 
a vélemények. 

A jelenlegi építési szabályozást 
szinte ugyanannyian tartják túl 
szigorúnak, nem elég szigorúnak, 
elavultnak, illetve megfelelőnek. A 
legtöbb válaszadó szerint azonban 
az a probléma, hogy azt az önkor-
mányzat nem tartatja be. Nincs 
következménye, ha valaki „fütyül” 
a szabályokra (különösen igazság-
talan, ha ez épp egy önkormányzati 
cég!).

A „Milyen korszerűsítést tervezne 
legelőször?” kérdésre adott válaszok 

a felújítást tervezők tájékozottságáról tanús-
kodnak (lásd a válaszok megoszlását kiértékelő 
grafikont). Ám azt is lehet látni, hogy kevesen 
rendelkeznek a felújításhoz szükséges megta-
karításokkal (a grafikon rövid, sötétebb hasáb-
jai mutatják, hányan jelezték, hogy pénzük is 
lenne a korszerűsítésre).

Legtöbbünket a hőszigetelés foglalkoztat, 
azon belül is a homlokzat külső hőszigetelése 
(lásd a grafikonon: „külső”). Nem véletlen, 
hiszen ezzel lehet a legtöbb energiát meg-
takarítani. Ugyanakkor ez az, ami az épület 

építészeti arculatát legerőteljesebben megvál-
toztathatja (lásd a fotókat). 

Az ablakok szigetelése és cseréje egyaránt 
sokaknál felmerült. Csere esetén csak az eredeti 
osztású, faszerkezetű, spalettás ablakot tartják 
a válaszadók elfogadhatónak.

Az már közismert, hogy az ablakok tö-
mítésével olcsón és gyorsan lehet eredményt 
elérni, de kevesebben tudják, hogy további 
feljavítással akár egy modern ablaknál is több 
megtakarítást érhetünk el.

A fűtéskorszerűsítés a harmadik helyre 
került. Néhányan napkollektor felszerelésére 
is gondolnak, de látható, hogy ezt legtöbben 
még elérhetetlennek tartják.

A kérdőív eredményéről további információt és 
más fontos tudnivalót a projekt blogján olvashat-
nak (energiahatekonywekerle.blog.hu). 

Ismerjük meg a műszaki 
lehetőségeket!

Október 4-én egy energetikai kerekasztal-be-
szélgetést szerveztünk, melyre a témában jártas 
neves szakembereket hívtunk meg. Célunk az 
volt, hogy kontrollálják számításainkat, és se-
gítsenek összeállítani egy „felújítási csomagot” 
a wekerleiek számára. A megbeszélés során 
olyan érdekes felvetések is előkerültek, mint 
például az „energetikai sufni” (melléképület 
a korszerű gépészeti berendezések elhelyezé-
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A hasábok mutatják, hányan jelezték, hogy terveznek ilyen beru-
házást. A rövid sötétebb hasábok mutatják, hányan jelezték, hogy 
pénzük is lenne a korszerűsítésre...
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sére), vagy hogy vajon meddig 
marad a geotarifa (hőszivattyúk 
működtetésére igénybe vehető 
kedvezményes áramtarifa)? 

A megbeszélés megerősített 
bennünket abban, hogy az ab-
lakok felújítása „versenyképes” 
megoldás, csere csak elkorhadt 
ablakok esetében indokolt. 
Megtudtuk, hogy a külső fa-
lakon 6 cm hőszigetelés már 
jelentős javulást eredményez. A 
lábazatok hőszigetelése szintén 
javasolt. Indokolt esetben (pl. 
védendő homlokzati tégladí-
szítés esetén) a belső oldali hő-
szigetelés is megoldás lehet, de 
ez nagy körültekintést igényel. 
Beépített tetőtérnél a szakem-
berek már 25 cm hőszigetelést 
javasolnak a tetőszerkezetben, 
míg beépítetlen padlás esetén 
a födémet érdemes szigetelni. 
Ami a gépészeti berendezé-
seket illeti, Wekerlén a geo-
termikus (földhőt hasznosító), 
talajszondás fűtés és a nap-
kollektoros melegvíz-készítés 
teljesítenek legjobban klímatu-
datosság szempontjából, gazdaságilag viszont 
jelenleg még csak a korszerű gázkazán, illetve 
a kis összegért felszerelhető termosztatikus 
radiátorszelep és intelligens termosztát térülnek 
meg néhány éven belül. Az európai uniós di-
rektíváknak megfelelően azonban tartós állami 
támogatás várható a megújuló energiaforrások 
használatához, ezzel pedig gazdaságilag is 
megtérülővé válhatnak a „jövő rendszerei”.

A részletes felújítási csomag e folyó-
irat „Műemlék az Otthonom?” című mel-
lékletében található. A kiadvány a WTE 
honlapjáról is letölthető: www.wekerle.hu/
muemlekazotthonom

Egyedül nem megy…

Október 15-én lakossági beszélgetést szer-
veztünk a kérdőívek eredményeiről és az 
energetikai kerekasztal-beszélgetés megállapí-
tásairól. A kérdőívezés körüli lelkesedés után 
sok érdeklődőt vártunk erre az eseményre, 
de végül összesen 5 kitartó vendég hallgatta 
végig, és szólt hozzá bemutatónkhoz. Mivel a 
Wekerle lakosságának aktív bevonása nélkül 
nem születhet betartatható szabályozás, meg 
kell találnunk a módot arra, hogy ellenőriz-
tessük Önökkel a javaslatainkat.

Mit gondolnak a hatóságok?

Október 18-án a műemlékvédelemért felelős 
hatóságok képviselőit hívtuk meg (Kultu-
rális Örökségvédelmi Hivatal és Települé-
si Értékvédelmi Osztály). Mivel telepünk 
szeptember eleje óta műemléki jelentőségű 

terület, e hatóságok álláspontja alapvetően 
behatárolja a lehetőségeinket. A beszélge-
tésre összegyűjtöttük azokat a korszerűsítési 
formákat, amelyek a Wekerletelep műemléki 
értékeire hatással lehetnek:

l �a házak homlokzatának hőszigetelése;
l �tégladíszítések a homlokzaton, lábaza-

ton;
l �a nyílászárók korszerűsítése, cseréje;
l �az ablakok külső síkjának meghatározása 

külső hőszigetelés esetén;
l �hőszigetelés a tetőszerkezetben;
l �napkollektor, napelem elhelyezése;
l �hőszivattyús rendszerek elhelyezése;
l �a korszerű kazánok kéménye.

A szakemberek elfogadták a korszerűsíté-
sekkel óhatatlanul együtt járó változásokat, 
de támogatni azokat a megoldásokat tudták, 
amelyek az eredeti megjelenést (annak hely-
reállítását) alapvetően biztosítják. Kiemelten 
fontosnak ítélték a homlokzatdíszítések, a spa-
lettás, osztott, kapcsolt gerébtokos ablakok és 
a kiegyensúlyozott, nyugodt tetőformák védel-
mét. Legfontosabb kritériumként az épületek 
egységes megjelenését jelölték meg, ezért az 
épületenként egyszerre történő beavatkozá-
sokat lehetővé tevő szabályok és támogatások 
kidolgozását szorgalmazták.

A beszélgetésen meghatároztunk egy szak-
mailag – és reményeink szerint pénzügyileg 

is – támogatható ideális és egy 
kevésbé jó, de elfogadható mi-
nimumkövetelményt, valamint 
a nem megengedhető irányokat 
is.

A „Műemlék az otthonom?” 
című melléklet a jelenlegi sza-
bályozásról és annak módosítá-
sára vonatkozó javaslatokról is 
közöl információkat. A szakmai 
kerekasztal-beszélgetések össze-
foglalója blogunkon olvasható: 
(energiahatekonywekerle.blog.
hu)

Hogyan tovább? 

Mivel nem hiányozhat a lakók 
kontrollja a szakemberek munkája 
fölött, ezért a kérdőív megválaszo-
lói közül néhányat személyesen is 
felkeresünk, hogy részletesen ele-
mezzük velük az építési szabályzat 
módosítására tett javaslatainkat. A 
visszajelzések alapján véglegesít-
jük a javaslatokat, majd november 
közepén átadjuk a főépítésznek, 
akivel már korábban megegyez-
tünk, hogy az ilyen módon széles-

körű lakossági és szakmai támogatást élvező 
ajánlásaink fogják a jelenlegi építési szabályzat 
(hivatalosan: Speciális Szabályozási Terv) 
módosításának az alapját képezni. 

Mire ez a cikk megjelenik, addigra remélhe-
tően ezeken a lépéseken már túl leszünk.

Így is marad még sok tennivaló: 
l Ahhoz, hogy korszerűsíteni és szépíteni 

tudjuk lakásainkat, pénzre van szükség. De 
honnan szerezzünk? Milyen pályázatok legye-
nek? Erről szól a következő, a finanszírozási, 
vagyis „pénzes” kerekasztal-beszélgetésünk.

l Érthető, betartható szabályokra van szük-
ség, amelyeket mindenki ismer, elfogad, a 
hatóságok pedig betartatják. Utópia ez, vagy 
elérhető cél? Ez lesz a témája a Hatékony sza-
bályozás című kerekasztal-beszélgetésnek. 

l A régi épületek, épületszerkezetek szaksze-
rű és megfizethető korszerűsítéséhez tervrajzokra, 
technológiákra, szakemberekre van szüksé-
günk. Ez legtöbbünknek fejfájást okoz, de akik 
már végigcsináltak egy építkezést, feltehetően 
tudják, kivel érdemes dolgozni. Várjuk a terve-
zőkkel, kivitelezőkkel kapcsolatos ajánlásaikat, 
tapasztalataikat az energiahatekony.wekerle@
gmail.com e-mail címen, illetve személye-
sen vagy postán a WTE – Energiahatékony 
Wekerle Projekt, 1192 Budapest, Kós Károly 
tér 10. címre.

Horváth György, Szeghi Gábor, Nagy Attila, 
Van der Lek Daniel

Energiahatékony Wekerle Projekt 
Szervezők: Zöld Hajtás Klub, Wekerlei Építészklub

Befogadó intézmény: WTE
Támogató: Ökopolisz Alapítvány

Fo
tó

k:
 N

ag
y 

A
tt

ila



Wekerle   ■  2011/3. szám24

Kímabarát Wekerle

 Gondolta volna, hogy a 
Kós iskola ablakainak 

kerülete több mint 3 kilo-
méter? Október 1-jén, az 
Önkéntes nap keretén belül 
az idei első osztályosok szülei 
élesben is próbára tehették 
magukat. A helyszínen tar-
tott oktatás után 4 ablak 24 
szárnyát szigetelték le. Az 
egyik csoport végezte az ab-
lakok leakasztását és az ab-
lakrések mérését, a következő 
hornyot mart a fába, majd a 
többiek belegörgőzték a szi-
getelőprofilt a résbe. Végül 
az elkészült ablakok mosás 
után visszakerültek a helyük-
re. A nap egyenlege: 100 m 
szigetelőprofil fogyott, és 
egyetlen ablaküveg sem tört 
be munka közben! Mindezt 
4 órai jó hangulatú koncent-
rált munkával és némi sütivel 
sikerült elérni.

A végső cél az iskola összes 
nyílászárójának szigetelése. A szigeteléssel 
megszüntethető a huzat, a fűtés szabályo-
zásával pedig ideális hőmérsékletet teremt-

hetünk a gyerekeknek úgy, hogy közben a 
fűtésköltséget is 10-20 %-kal csökkentjük. A 
szülők már bizonyították elkötelezettségüket 

az eddigi termek szigetelésével. Az iskola 
igazgatója és a pedagógusok nyilatkoztak 
az ablakok állapotáról, a hőmérsékletről és a 
szellőztetésről. Számításokkal alátámasztva 
várjuk a helyi önkormányzat megfontolását 
és döntését, hogy hozzájáruljon az anyag-
költséghez, ezek után pedig folytatódhat 
a munka. 

Október 16-án következett a Dobó Ka-
tica utcai Tarka-barka óvoda ablakainak 
szigetelése a nevelőtestület és sok-sok szülő 
részvételével, akik előre összegyűjtötték 
a becsült költséget. Ebédre már minden-
ki minden munkafolyamatot kipróbált. A 
nap folyamán a gyerekek közül is többen 
meglátogatták az önkéntes szülőt, volt aki 
eleve családostul érkezett. A kicsik meghall-
gathatták a kismackóról és a cúgvadászról 
szóló mesét. 15 órától 220 méter szigetelés 
után már a végső ellenőrzés és a takarítás 
zajlott, és bár a csapat alaposan elfáradt, 
az eredményekre büszkén indult haza. A 
hőérzet a kisebb helyiségekben már másnap 
érezhetően kellemesebb volt. Kíváncsian 
várjuk a következő gázóra-leolvasást, mivel 
itt a fűtés elég jól szabályozható.

Jelentkezés szigetelési tréningre: http://
wekerle.hu/zold_hajtas/szigeteles_urlap

Tichy-Rács Eszter, Tóthné Santl Márta

 Minden nap hozhatunk olyan kicsi, 
látszólag jelentéktelen döntéseket, 

amelyek – különösen, ha nagy dobra verjük 
őket, és követőink is lesznek, no meg ha 
következetesek vagyunk –, meg tudják vál-
toztatni a közvetlen környezetünket.

Ebben a hónapban is folytatjuk a sort. 
l Már nálunk is nagy divat az adventi koszo-
rú mellett az adventi kalendárium, ami 24 
napot, 24 meglepetést jelent, elsősorban gye-
rekeknek. Gondoltál arra, hogy ez nem csak 
24 apró tárgy lehet, amely zöm-
mel a süllyesztőben végzi, hanem 
24 szép gondolat vagy tartalmas 
együttlét (közös forrócsokizás vagy 
forraltborozás, mézeskalácsház-
készítés, vagy akár közös láncfűzés 
pattogatott kukoricából). Néhány 
kényeztető ajánlat (Ágyba kapod 
a reggelit!) is lehet. Ez esetben a 
család egyetlen tagjának sem kell 
ebből kimaradnia, és nem gyűlnek 
a felesleges tárgyak, kevesebb lesz 
a szemét… Maga a naptár elké-
szítése is – pl. gyufásdobozokból 
– nagyszerű ajándék, családi móka 
lehet.

l Ha vágott fenyőt vásároltok az ünnepre, 
akkor magyar termelőtől vásároljatok! Ennek 
több előnye van: kisebb a fa ökológiai láb-
nyoma, mivel nem Dániából vagy más északi 
országból utazott. A fenyőfa ugyanolyan 
mezőgazdasági termék, mint a sárgarépa, 
termesztése munkalehetőséget teremt. Jó 
lenne, ha fair trade, vagyis tisztességes keres-
kedelemből származó fák közül választanál 
– amelynek persze megvan az ára. Az ünnep 
után komposztáld!

l Az ajándékokat bolhapiacon is 
beszerezheted – ezek igazán egyedi, 
különleges holmik, meglepetések lesznek.
l A saját készítésű ajándék sokféle lehet. 
Készíthetünk például ehetőt: házi készítésű 
bonbont, kandírozott narancshéjat, szalon-
cukrot, fűszerolajat. 
l Ha vásárolsz, vásárolj helyi, kis boltokban, 
élénkítsd a helyi gazdaságot. 
l Gondoltál már rá, hogy egy energiata-
karékos fénycső is lehet remek ajándék? 

Vagy egy saját kezűleg kötött 
gyapjúzokni? Sőt, hosszú távon 
még hasznot is hoz új gazdájá-
nak: kevesebb lesz a villany- és 
fűtésszámla.

Neked is vannak ötleteid? 
Küldd el nekünk! Várjuk az öt-
leteket, fogadalmakat a wekerle.
zoldhajtas@gmail.com címre. 
Szeretnénk a jövőben mi is be-
számolni az ezekhez hasonló 
wekerlei kezdeményezésekről.

„Te magad légy a változás, 
amit látni szeretnél a világ-
ban!” – Gandhi

Schneider Gabi

Ablakszigetelés a Kós iskolában és a Tarka-barka óvodában

3. 
rész

Nekem egy kis döntés, de nagy változás a világban...
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 Büszkék vagyunk az első, 
nemrégiben megjelent 

wekerlei „tour guide”-ra. A 
rövid, színes kiadványban be-
mutatjuk a telep szépségeit 
és érdekességeit, múltját és 
jelenét, „zöld” kincseit, az itt 
élők közösségi kreativitását. 
És persze épített öröksé-
günket is. Miért készült ez a 
füzet? Miért Két keréken, két 
lábon lett a címe?  Ha gyalog 
vagy kerékpáros tempóval ha-
ladunk, hirtelen sok minden 
láthatóvá válik… Wekerlén 
számtalan olyan dolog van, 
melyet ilyenkor jobban ész-

re lehet venni. Felfedezték már a kispiaci 
standok motívumait? Vagy azt, hogy milyen 
gyümölcsöt ábrázol a római kori temp-
lomkő? Üldögéltek-e már valamelyik Esze 
Tamás utcai óriásplatán árnyékában, bekuk-
kantottak-e már a Zalaegerszeg úti odúba? 
Persze, térkép nélkül is fel lehet figyelni 
ezekre a részletekre, de reméljük, hogy ez 
a kerékpáros-gyalogos kiadvány minél több 
embernek kedvet csinál ahhoz, hogy más 
szemmel, már céllal, újfajta kíváncsisággal 
nézzen körül lakóhelyén, számára eddig 
rejtett, nem hétköznapi kincseket fedezzen 
fel hétköznapi helyszíneken.

Köszönjük a Wekerlei Kultúrháznak, hogy 
közreműködött a térkép létrehozásában, és a 
helyi boltoknak, akik támogatták a kiadvány 
megjelenését! A térképhez a Wekerlei Társaskör 
Egyesület irodájában juthat hozzá.

Tracey Wheatley

Két keréken, két lábon Wekerlén

 A WKK életében a 2011-es őszi szezon is 
mozgalmasan telt. A nyarat a Wekerlefeszt 

rendezvényünkkel zártuk, amely 35 wekerlei 
művész közreműködésével valósult meg. A 
kiállításmegnyitón kívül a műhelytitkokba 
való beavatás, mesterségbemutatók, vetí-
téses interaktív előadások, filmklub, vásár, 
koncertek gazdagították a programot. A 
Wekerlefesztet 2012-ben is megrendezzük, 
mégpedig teljes naposra tervezve, hogy a 
különböző korosztályú és érdeklődésű lá-
togatóink egyaránt megtalálják a kedvükre 
való programot. 

Az őszi hónapokban számos nagyszabású 
rendezvényünk is volt, amelyen több száz 
látogató vett részt. Ilyen volt a Kultúrházak 
éjjel-nappal országos rendezvény részeként 
magtartott „Peng a zene – nem csak zöld-
fülűeknek” nevű progra-
munk, ahol többek között 
bemutattuk a WTE, a Zöld 
Hajtás Klub, a WTE Épí-
tészklub és a Wekerlei Kul-
túrház közös kiadványát, a 
Wekerle 2 keréken, 2 lábon 
című füzetet. Ezt a kiad-
ványt tekinthetjük játéknak, 
egy tanösvény leírásának, 
térképnek, bringás útikala-
uznak. A kiadvány bemuta-
tója felkerült a Critical Mass 
magyarországi honlapjának 
nyitóoldalára is. Terveink 
között szerepel a füzet angol 
nyelvre fordítása és tovább-
fejlesztése.

A TAMOP 3.2.4-09/1 európai uniós pá-
lyázatának köszönhetően több őszi nagyobb 
programunkat is ingyenesen tudtuk biztosí-
tani. Ilyen volt a Népmese napja alkalmából 
megrendezett Mese-mese mátka, a novemberi 
Csillagászati Nap és a Télváró Zöld Szombat. 
Október 17-én az Egyiptomi Nap alkalmából 
nálunk járt látogatóban Aly El-Hafny egyip-
tomi nagykövet, akinek lelkesen számoltunk 
be Wekerletelepről, az itteni értékekről, az 
itt zajló munkáról, közösségi életről, esemé-
nyekről. A nagykövetet – aki örömmel hallott 
kezdeményezéseinkről –, a Kultúrházról 
és a Wekerletelepről szóló kiadványokkal 
ajándékoztuk meg.

2010 második félévében két pályázatot is 
meghirdettünk a wekerlei iskolák között. Az 
egyik egy háromfordulós környezetvédelmi 

pályázat, amelyre összesen 25 csapattal 50 
gyerek jelentkezett. A másik egy médiapályá-
zat, melynek keretében a Kultúrházról kell 
kisfilmet vagy reklámspotot készíteni.

Pályázati pénzekből több, felnőtteknek 
szóló sorozatot is elindítottunk 2011 őszén. 
Kiemelésre érdemesnek tartjuk a Kaposi Ger-
gely karnagy által vezetett, Egy év Mozart 
című előadássorozatot, melyet 2012-ben is 
folytatunk. Ezeken az élvezetes stílusú elő-
adásokon nem csupán Mozart élete, művei, 
személyisége bomlik ki előttünk, hanem 
mélyebb összefüggéseket és életbölcsességeket 
is hallhatunk. 

A terveink között szerepel, hogy 2012-ben 
új pályázatokat írunk ki gyerekek részére. 
További zöld kezdeményezéseink lesznek, 
folytatódnak a Zöld Szombatok is. Újabb 
népeket bemutató napot is rendezünk (eddig 
volt Japán Nap, Bolgár Nap, Török Nap és 
Egyiptomi Nap). Biztosan lesz újból Télte-
metés, farsangi táncház, bábszínházak, anyák 
napja, apák napja és egyéb világnapokhoz, 
ünnepkörökhöz kapcsolódó rendezvények. 

A Kós Károly tér 15. szám alatt 
található kis könyvtárunk 2012-ben 
a tér túloldalára, egy sokkal tágasabb 
helyre költözik, a Kós Károly tér 9. 
szám alá. A jelenlegi helyen egy 
szolgáltató és információs pontot 
szeretnénk majd működtetni. Ter-
veink közt szerepel, hogy a könyv-
tárban külön helyet biztosítunk a 
serdülőkorú fiataloknak. 

Programjainkról tájékozódhatnak 
a wekerleikulturhaz.kispest.hu olda-
lon, illetve ugyanitt feliratkozhatnak 
hírlevelünkre is.

Mindenkinek nagyon kellemes 
ünnepi készülődést és békés, szép 
ünnepeket kívánnak a Wekerlei 
Kultúrház és Könyvtár dolgozói.

Beszámoló a Wekerlei Kultúrház és 
Könyvtár életéről 2011 második félévében
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Wekerlei legendárium

 Mesterházi Lajos, a neves magyar író a Fő 
téren nőtt fel. Édesanyja, Hoffstaedter 

Lajosné igen magas kort élt meg, néhány nap-
pal 100. születésnapja előtt halt meg, férje 
buzgó katolikus volt, ő maga zsidó családból 
származott. 

Hoffstaedterné az alábbi írásban maga 
mondja tollba életét. Ebből azt a részt tesszük 
közzé, amelyben elmeséli, miképpen lett belőle 
református a vérzivataros időszakban.

„Egy kispesti polgárasszony fél évszázada 
II.”

Hoffstaedter Lajosné szavait Lenkei Júlia 
jegyezte le 1982 telén-tavaszán. Megjelent a 
Beszélő 2009. májusi számában.

(Részlet)
„Mikor a Lajost1 az Endre László2 vissza-

utasította, akkor én azt mondtam az uramnak: 
– Apuka, most már meg kellene tenni azt, amit 
eddig nem tettem meg, a gyerekek érdekében 
meg kell tennem. – Apuka azt mondta: – Ahogy 
gondolja, szívem. Én nem beszélem rá. – El-
mentem a zsidó rabbihoz, és azt mondtam: – 
Főtisztelendő úr! Ismeri a férjemet, tudja, hogy 
milyen gondolkodása van neki. Azt is tudja, 
hogy mi már 30 éves házasok vagyunk, és soha, 
de soha nem merült fel köztünk az, hogy én 
áttérjek. Se a gyerekeim nem ajánlották, se a 
férjem nem mondta. De én most úgy érzem, 
hogy ezt meg kell tennem a gyerekeimért. 
– Erre a rabbi nem mondott mást, mint azt: – 
Tessék eljönni egy hét múlva két tanúval. Én 
elmentem két tanúval, és kijelentettem, hogy 
ki akarok lépni a zsidó hitközségből, át akarok 
térni kereszténynek. Erre a rabbi azt mondta: 
– Kérem, tudomásul veszem, de tessék még 
itt maradni, a két tanú elmehet. – A két tanú 
elment, én ott maradtam egyedül. Erre azt 
mondta nekem: – Nagyságos asszony, katolikus 
akar lenni? – Mondom: – Természetesen, az 
egész családom katolikus, a gyerekeimet is 
ebben a hitben neveltem, katolikus akarok len-
ni. – Kár, mert ha református lenne, én tudnék 
egy nagyon jó módot a törvény megkerülésére, 
mert nekem módom lenne egy antedatált ke-
resztlevelet odaadni, mert azzal, hogy ön ma 
áttért, ezzel nem javít a gyerekei helyzetén, ez 
nem jelent semmit, de én tudok önnek egy olyan 
keresztlevelet szerezni, amin egy olyan dátum 
van, ami megelőzi az 1939. évi 4. törvénycikket. 
– Mondtam: – Ezt meg kell nekem beszélni a 
családommal. – Hazamentem, és elmondtam. 
Erre az én kislányom, aki apácanevelés volt, 
elkezdett bőgni: – Anyukám, ne légy eretnek! – 
Mire a fiam azzal a rövid, de velős kijelentéssel 
csitította el: Te hülye, ne beszélj bele! – S a 
férjem is azt mondta: – Ezt a keresztlevelet 
meg kell szerezni. – Akkor visszamentem a 
rabbihoz, és azt mondtam: – Főtisztelendő 
úr, a családom beleegyezett, hogy református 

legyek. – Azt mondta: – Jól van, kérem. Ez 
némi pénzbe fog kerülni. – Mondtam, hogy 
ez nem akadály, mondja meg, hogy mennyibe. 
– Be tetszik tenni egy borítékba 200 pengőt, 
majd érte megy valaki, és az majd elhozza a 
keresztlevelet. – Ez meg is történt, egy szép 
napon beállított egy parasztlány, hozott nekem 
egy borítékot, és elvitte a másikat. A borítékban 
egy a Wekerle-telepi református egyház által 
kiállított keresztlevél volt, amely szerint én 
1938. december 23-án áttértem a református 
vallásra. Eddig minden rendben volt.

Egy napon átmentem a trafikba telefonál-
ni Budára, Lajosékhoz, hogy hogy vannak, 
nincs-e valamire szükségük. S mialatt a te-
lefonra vártam, akaratlanul tanúja lettem egy 
párbeszédnek, amit két cselédlány folytatott. 
Az egyik azt kérdezte: – Mi van a tiszteletes 
asszonnyal? – A másik azt felelte: – Hát szegény 
elájult, és folyton sír. – Nem különösképpen 
érdekelt, csak akkor figyeltem föl, amikor az 
egyik azt kérdezte: – A tiszteletes urat haza sem 
engedték?  A válasz: – Bizony nem engedték, 
egész éjjel ott ült a rendőrségen. Most még a 
rendőrségen van, és át fogják vinni a törvény-
székre a vizsgálóbíróhoz. – Erre egyszerre 
nagyon rosszul kezdtem magamat érezni, mert 
a lány még azt is kérdezte a másiktól: – Hát 
nem olvastad Az Estben? Nagy betűkkel benne 
van, hogy letartóztatták a kispesti református 
tiszteletest, mert hamis keresztleveleket adott 
ki, és nemcsak Magyarországon, de Csehszlo-
vákiába is elküldött keresztleveleket. – Hát én 
erre valósággal áttántorogtam a lakásba, és ott 
összerogytam. Az uram nagyon megijedt. – Mi 
baj van? – kérdezte. – Valami baj van a Bog-
dánnal3, letartóztatták, kiderült, hogy hamis 
keresztleveleket adott ki. És vele együtt egy 
csomó zsidót is letartóztattak.

………….
Fizetem a katolikus egyházi adót is. Azt 

pedig azért, mert az én uram nagyon szerette az 
ő egyházát, és a templom építése körül nagyon 
sokat segédkezett, nagyon sokat gyűjtött, ő 
maga is sokat áldozott, és a tabernákulumot 
ő csináltatta a Gépgyárban a saját költségére. 
És ott imádkozott ő is a családért. Soha misét 
el nem mulasztott, és az ő emlékére fizetem a 

katolikus egyházi adót. Néhány évvel ezelőtt 
megalakult a zsidó hitközség is Kispesten. A 
pap, aki Amerikából jött vissza, és a Páva utcai 
zsidó templom főrabbijának volt a fia, kint élt 
Amerikában hosszabb ideig, és ott ismerte 
az én unokaöcsémet, a Gyurit. Egyszer eljött 
hozzánk látogatóba, hogy meg akar engemet 
ismerni, mert a Gyuri nagyon sokat mesélt én-
rólam. És nagyon meglepett engemet, hogy van 
zsidó hitközség Kispesten. Azt mondta, hogy a 
volt zsidó iskolában van, és vannak tagjai, mert 
hozzá van csatolva az erzsébeti és a pestlőrinci 
zsidóság is. Szépen összejönnek nagy ünnepen. 
Azt mondtam, hogy én már öreg is vagyok, 
nem járok templomba, ne számítson rá, hogy 
engemet ott fog látni az istentiszteleteken, 
de amikor az emlékünnep van a Kispestről 
elhurcolt zsidókért, akkor elmegyek. És meg is 
kapom a meghívót, küldik is az ünnepekről is 
az értesítést, és megmondtam, hogy küldjenek 
csekket, mert adót akarok fizetni.

Azóta semmit sem tartok, csak a Hosszú-
napot. Elmegyek néha a templomba. Van az 
úgynevezett Mászkir, amikor a halott szülőkért 
imádkoznak. Elmentem, amíg az Etel néni élt, 
minden évben a Dohány utcai templomba, de 
amióta nem él, azóta ha nyitva látok egy temp-
lomot, akármilyen, bemegyek és imádkozom, 
mert az Istenben hiszek, szertartásokban sem-
miben sem. Azok csak függelékek, sallangok, 
amit a papok ráraktak, akár zsidóról van szó, 
akár katolikusról, akár reformátusról. Az én 
imámat a családomért minden este elmondom; 
és az Istenben hiszek, mert sokszor meggyő-
ződtem róla, hogy van isteni gondviselés.”

1) Mesterházi Lajos, (Kispest, 1916. március 3. – 
Budapest, 1979. április 4.) Kossuth díjas, négyszeres 
József Attila díjas író, a mesélő főhős fia.

2) Endre László (Abony, 1895 – Budapest, 1946.) 
Köztisztviselő, antiszemita politikus. 1938 és 1944 
között Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye alispánja. A 
háború után halálra ítélték és kivégezték.

3) Bogdán Gyula (Marosvásárhely, 1889 – Budapest, 
1953) A wekerlei református templomot építő lelkész, a 
Millenniumi Évek Kispest posztumusz díszpolgára. A 
Wekerle 1998./1. számában írtunk róla.

A történetet Nagy Tamás látta el jegyze-
tekkel.

LEGENDÁRIUM 
 – Régi wekerlei történetek

2011. október 6-án 
életének 90. évében elhunyt

Szilágyi Szilárdné,
sz. Dézsi Magdolna.

Hamvait október 21-én a Wekerlei 
Munkás Szent József templom urnate-
metőjében helyezték örök nyugalomra.
Magda néni – ahogy generációk is-
merték – 1945-től 1984-ig a telepen 
volt tanítónő, 34 évig az I.számú, ma 

Pannónia iskolában

Emléke örökké élni fog.

Megrendült szívvel, 
de a Mindeható akaratában 

megnyugodva tudatjuk, hogy

Somorjai Józsefné
született Hajnal Paulina
2011. március 18-án szentségekkel 
megerősítve hazatért Teremtőjéhez.
Hamvait 2011. április 9-én a lelki 

üdvéért bemutatott engesztelő 
szentmisét követően helyeztük örök 
nyugalomra a wekerletelepi Szent 
József Plébánia urnatemetőjében.
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Wekerlei konyhák

 Rovatunk mostani háziasszonya Pap Ági, 
a Wekerle újság állandó korrektora, 
szakfordító. A sütés-főzés nem csak 

háziasszonyi minőségében áll hozzá közel, 
hiszen annak idején vendéglátóipari főisko-
lát végzett. Építész férjével és két kisfiával él 
emeleti otthonukban, egy hatlakásos házban, 
melynek ablakaiból rálátni a szemközti óvodára 
és a kócos ostorfák, akácok lombkoronájára. 
A tájolásnak és az egybenyitott tereknek kö-
szönhetően az év minden napján csodálatosan 
világos a lakásuk, a nappali-konyha-ebédlő 
hármasát körbesüti a nap, a színes falak, a 
pasztellszínű berendezés, a letisztult formák 
kellemes harmóniát sugároznak.

Ági egy ünnepi asztalra (is) illő desszerttel 
örvendeztetett meg minket. A crème brûlée 
név francia eredetet sugall, de a spanyolok és 
a britek is jogot formálnak a feltalálói címre 
és dicsőségre.

– Igazán háziasszony-barát édességről van 
szó – kezdi, – hiszen elkészítése nem igényel 
sok időt. További előnye, hogy a vendégséget 
megelőző napon is össze lehet állítani. A meg-
valósítás egyetlen macerás része a célszerszám 
beszerzése. A karamellizáló pisztoly igényel 
ugyan némi befektetést, de a későbbiekben 
bőven megtérül. Egyrészt mert más édessé-
gek, sült húsok készítéséhez is felhasználható, 
másrészt mert az első alkalom után a család 
annyira megszereti ezt a desszertet, hogy újra 
és újra el kell majd készíteni... (Persze meg 
lehet próbálni a karamellizálást az elektromos 
sütő grill fokozatán is, hirtelen, nagy hőfokon, 
vigyázva arra, hogy közben a krém túlzottan ne 
melegedjen fel, de azért a pisztoly az igazi.)

Kezdjük tehát az elejéről! 
– Egy jénai edényben habosra keverem a 

tojássárgákat a cukorral, majd hozzáadom a 
keményítőt, a citromhéjat és a fahéjat. (Jó hír, 
hogy a tojásfehérje nem vész kárba, ha mélyhű-
tőbe rakjuk, hiszen nagyszerűen felhasználható 
a későbbiek során valamilyen habcsókhoz, pél-

dául családunk másik 
nagy kedvencéhez, 
a Pavlova tortához.) 
A masszához hoz-
záöntöm a tejet és a tejszínt, majd állandó 
keverés mellett elkezdem főzni, hogy szép 
sima, csomómentes legyen. 

Ági ehhez apró golyócskákban végződő, 
vicces habverőt használ (még sosem láttam 
ilyet), persze a sima habverő is megteszi.

– Nem kell sokáig melegíteni, éppen csak 
addig, míg egyet nem rottyan, mint a láva. 
Semmiképp se forraljuk tovább! A legfonto-
sabb, hogy jól eltaláljuk az állagát. Sem túl 
folyékonynak, sem túl sűrűnek nem szabad 
lennie. 

A jénait lehúzza a tűzhelyről, majd további 
kavargatás mellett kicsit lehűti. Mikor már 
langyos, 8 darab hófehér szufléformába ada-
golja ki a tejszínes-tojásos krémet. Ha nincs 
otthon szufléformánk, ne rohanjuk venni, 
müzlis tálka, csészécske is megfelel, csak az 
a fontos, hogy hőálló legyen – legfeljebb nem 
annyira elegáns…

– Ha a krém már teljesen lehűlt, mehet a hű-
tőbe. Legalább két óra hosszat hagyjuk állni, de 

az sem baj, ha egész éjszaka 
hűl. Tálalás előtt körülbelül 
egy evőkanálnyi barnacukrot 
egyenletesen szórjunk szét 

mindegyik tálka tetejére. A karamellizálást 
(amennyiben pisztolyt használunk) feltétlenül 
a vendégek szeme láttára csináljuk! Maga a 
művelet is felejthetetlen ceremónia; a gyerekek 
is élvezni fogják. 

Azzal Ági működésbe hozza a kis masinát, 
mely lila fénycsóvát és nagy forróságot lövellve 
magából gyorsan megolvasztja a nádmézet. A 
frissen pörkölt cukor illata egy pillanat alatt 
betölti a konyhát. Az égetés nem tart soká-
ig, tálacskánként mindössze 1-2 percig. A 
karamellbevonat hívogatón és sötétbarnán 
csillog, feltörésre várva. Kicsit várok, hogy 
megszilárduljon a páncél, majd kanalammal 
izgatottan kocogtatom, most már egészen 
kíváncsi vagyok, milyen lesz az ízek összha-
tása. Egy kisebb roppanás után sikerül fel-
törnöm a vékony pörköltcukor-réteget, mely 
alatt ott szunnyad a habkönnyű, lágy sárga 
krém. Mindegyik falat krémhez kicsinyke 
darab karamellt is veszek, gondosan ügyelve 
az arányok harmóniájára. Pompás, és kiérezni 
belőle a citromhéjat is. Fahéjból pedig pont 
annyi van benne, hogy elgondolkozzunk rajta, 
hogy van-e egyáltalán...

Ez az a fajta édesség, mely biztos sikert arat 
a vendégeknél, ne habozzunk hát kipróbálni a 
közelgő ünnepek alatt! 

Variációk egy témára:
– Citrom helyett kísérletezhetünk narancs-

héjjal is – ettől kicsit karácsonyosabb lesz a 
desszertünk.

– A krém alá tehetünk előzőleg elkészített 
fahéjas sült szilvát.

– Ízesíthetjük kevéske kardamommal is.
– Nyáron adhatunk hozzá friss epret vagy 

áfonyát.
Szilágyi Szabina

Mi rotyog a fazékban?
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Crème brûlée (ejtsd: krem brülé) a karácsonyi asztalon
Hozzávalók 6-8 adaghoz:l 4 tojássárgája

l 1/2 citrom lereszelt héjal 1 evőkanál étkezési keményítől 1 késhegynyi őrölt fahéjl 3 dl tej
l 2 dl tejszín
l 10 dkg cukor
l �a tetejére 6-8 evőkanálnyi barna-cukor
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Hirdetés

R.ing Bt.
Rothman Krisztina

www.ring.eoldal.hu
ingatlanközvetítés

30-223-0986
ring@digikabel.hu

Kedves Ügyfelem! 2011-ben is a megszokott, színvonalas 
szolgáltatással, barátságos jutalékkal és változatos lakáskínálattal 

állok rendelkezésére! Tájékozódjon referenciáimról a honlapomon és
hívjon,

ha új otthonát keresi vagy meglévő ingatlanát szeretné eladni!

Wekerlei Mozgás-mûhely – Órarend (2012. május 31-ig)
Honlap: www.wekerleimozgasmuhely.hu Tel: 70/381-61-22, 28-28-445, 70/945-08-96

 HÉTFÔ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK SZOMBAT

 KÖZÖSSÉGI HÁZ  (XIX., Pannónia út 26. templomkert)

  8.00 Gerinctorna    Gerinctorna 

  9.10   Gerinctorna 90'  Tai Chi
     

KISTORNATEREM (XIX., Baross utca 48.)

  8.00  Pilates 8.30 Jóga Izomkontroll  Gerinctorna

  9.10  Gerinctréning  Pilates-kezdõ
    tanfolyam

20.00    
    

TORNATEREM (XIX., Hungária út 28.–Vonás utca sarok)

17.00 Vuk-torna Pilates Zumba-aerobox Vuk-torna Gerinctréning
  

    

18.00 Izomkontroll Alakformáló  Alakformáló Alakformáló Zumba
   nyújtás tréning tréning 

19.00
 Gerinctánc Gerinctorna Zumba Gerinctorna Hastánc

     haladó 

20.05
 Zsírégetõ  Hastánc  Hastánc

 alakformáló Zumba koreográfia   haladó

Méret	 Nettó ár	Á fa 25%	 Bruttó ár
Nyolcad oldal

fekete-fehér – 84,5 x 57 mm	 9.000.-	 2.250.-	 11.250.-

belső színes borító – 93 x 65 mm	 13.000.-	 3.250.-	 16.260.-

Negyed oldal

fekete-fehér – 84,5 x 120 mm	 18.000.-	 4.500.-	 22.500.-

belső színes borító – 93 x 135 mm	 24.000.-	 6.000.-	 30.000.-

Fél oldal

fekete-fehér – 174 x 120 mm	 35.000.-	 8.750.-	 43.750.-

belső színes borító – 190 x 135 mm	 46.000.-	 11.500.-	 57.500.-

Teljes oldal

fekete-fehér – 174 x 244 mm	 70.000.-	 17.500.-	 87.550.-

belső színes borító – 190 x 275 mm	 92.000.-	 23.000.-	 115.000.-

Hirdessen nálunk
Hirdessen kedvező áron a 5.500 példányban 
évente háromszor megjelenő lapunkban!

A lap minden wekerlei 
háztartásba, intézménybe 

ingyen jut el.
Ha nincs kész hirdetési anyaga, segítünk 

elkészíteni (a szolgáltatás ingyenes)!
Lehetőség van újságunkban PR-cikk 

megjelentetésére is. A részletekért 
kérjük, forduljon hirdetésszervezőnkhöz.

Felvevőhelyek:
Hirdetésszervezőnknél, Tóth Csillánál

(mobil: 30/919-7375, e-mail: cscscs@t-online.hu)
 Személyesen a WTE székhelyén

(Kós Károly tér 10. www.wekerletelep.hu)



WWW.SHETLAND.HU
Fk reg: 01-0086-04, AL-0589, U-000653

Shetland U. K. 
Nyelviskola

1192 Budapest, Kábel u. 10.
tel: (06 1) 357 1456
(06 30) 952 1202
shetland@shetland.hu

   Nyelvtanfolyamok Wekerlén

   Kihelyezett vállalati nyelvoktatás

   Angol és német EuroExam 
vizsgáztatás

   Külföldi nyelvtanfolyamok és 
tanulmányutak szervezése

ShL hirdetes Wekerlebe 93x135.indd   3 10/24/11   3:39 PM

MINÕSÉGI

FA NYÍLÁSZÁRÓK

GYÁRTÁSA

Ajtóinkat és ablakainkat lucfenyõbõl és boroviból gyártjuk.

Szabványmérettõl eltérõen egyedi darabokat külön

megrendelésre is vállalunk. Spaletta, zsalugáter gyár tása.

Nyílászáróink felületkezelését és beszerelését is vállaljuk.

Fe lmérés és  ára ján la t  kész í tése ingyenes.

Wekerlén számos referenciánk megtalálható.

Elérhetõségeink:

2220 Vecsés, Liszt F. u. 5.

Tel./fax: 06-29/352-053, Mobil: 06-20/962-1314

info@bartfa.hu, www.bartfa.hu

Megnyitottunk! 
 

Minden kedves érdekl!d!nket (1-11 éves korig) 

szeretettel várunk.  

Családias környezetben, kis létszámú csoportban, 

szakképzett óvón!kkel. Együtt öröm a játék! 

 
Címünk: 1192 Budapest.  

    Reviczky köz 4/2. 

Tel.:     06-30-296-4414, 

   06-70-429-5870 

www.hettorpecsana.hu 

 

 

 

 

 

 

 

Térjen be hozzánk!

ÉLÉSKAMRA 
BIOBOLT

Bp. XIX., 
Kós Károly tér 12.
Telefon: 280-2831

Családias hangulat

Különleges ételek

Napi menü 690 Ft-tól 

Családi menük
Figyelmes kiszolgálás

Házhozszállítás
Egészséges konyhatechnológia

Éléskamra  Étterem

Cím: Bp. XIX., Kós Károly tér 11.
Telefon: 30/853-8180

Nyitva tartás: a hét minden napján 
11.30-21.00-ig




